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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 1/1-31/12/2007 ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ NEXANS ΕΛΛΑΣ 

Α.Β.Ε.  

Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Έχουµε την τιµή να σας παρουσιάσουµε τις Οικονοµικές Καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 ήτοι τον 
Ισολογισµό, την Κατάσταση Αποτελεσµάτων, την Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων, την Κατάσταση 
Ταµειακών Ροών και τις Σηµειώσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις, µαζί µε την παρούσα έκθεση που αφορά στην 
33η διαχειριστική περίοδο, από 1.1.2007 έως 31.12.2007, και να ζητήσουµε την έγκρισή σας. 

Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟ 2007  

Η επιχειρηµατική δραστηριότητα της εταιρείας µας κατά τη χρήση 2007 υπήρξε ικανοποιητική, επιβεβαιώνοντας 
τις προβλέψεις του προηγούµενου έτους. Το ύψος των πωλήσεων σε τρέχουσες τιµές µετάλλων ανήλθε σε 128 
εκατοµµύρια Ευρώ σηµειώνοντας αύξηση της τάξεως του 7,6% σε σχέση µε το προηγούµενο έτος, ενώ, αν ληφθεί 
υπόψη σταθερή βάση υπολογισµού των τιµών των µετάλλων, η αύξηση των πωλήσεων σε σχέση µε το 
προηγούµενο έτος ήταν 10%. Η Nexans, για να εξουδετερώσει την επίπτωση των διακυµάνσεων στην τιµή αγοράς 
µετάλλων και να παρουσιάσει την πραγµατική εξέλιξη των πωλήσεων, αναπροσαρµόζει το ύψος των πωλήσεων 
χρησιµοποιώντας σταθερή τιµή για τον χαλκό και το αλουµίνιο. 

2007 Επί των 
πωλήσεων 2006 Επί των 

πωλήσεων Μεταβολή %

Εσωτερικού 76.742 59,9% 70.281 59,0% 9,2%
Εξωτερικού 51.354 40,1% 48.729 41,0% 5,4%
Σύνολο 128.096 100,0% 119.010 100,0% 7,6%

Κύκλος Εργασιών σε τρέχουσες τιµές µετάλλων
(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)

2007 2006 Μεταβολή %
Εσωτερικού 47.448 45.645 4,0%
Εξωτερικού 37.544 31.602 18,8%
Σύνολο 84.992 77.247 10,0%

(ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)
Κύκλος εργασιών ανηγµένος σε σταθερές τιµές µετάλλων

 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2007 η εταιρεία εκτέλεσε σειρά παραγγελιών και συµβάσεων από τις οποίες 
σπουδαιότερες ήσαν: 

• Στη γενική εγχώρια αγορά για καλώδια εγκαταστάσεων. 

• Με τη ∆ΕΗ για καλώδια ενεργείας χαµηλής και µέσης τάσεως. 
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• Με τον ΟΤΕ για καλώδια χαλκού και οπτικών ινών. 

• Στις αγορές του εξωτερικού: στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις Σκανδιναβικές χώρες, στην Ανατολική Ευρώπη, 
στην Άπω Ανατολή και τη Μέση Ανατολή. 

Σηµαντική άνοδο σηµείωσαν οι πωλήσεις στη Γενική Εσωτερική Αγορά λόγω των σηµαντικών επενδύσεων στον 
ιδιωτικό τοµέα των κατασκευών και στα εκτελούµενα ∆ηµόσια Έργα, στις νέες µορφές εκµετάλλευσης 
ενεργειακών πηγών (αιολικά πάρκα) και στην κατασκευή υποδοµών για νέα τηλεπικοινωνιακά δίκτυα υψηλών 
επιδόσεων.  

Οι πωλήσεις της εταιρείας στη ∆ΕΗ παρέµειναν στο ίδιο περίπου ύψος µε το προηγούµενο έτος. 

Οι πωλήσεις της εταιρείας στον ΟΤΕ παρέµειναν χαµηλές λόγω των µειωµένων επενδύσεων που πραγµατοποίησε 
ο ΟΤΕ κατά τη χρήση 2007.  

Αντίθετα οι πωλήσεις προς το Εξωτερικό σηµείωσαν ικανοποιητική αύξηση και µε σηµαντική βελτίωση των 
περιθωρίων κέρδους. 

Οι τιµές των βασικών µετάλλων κατά τη χρήση 2007 οµαλοποιήθηκαν και δεν παρατηρήθηκαν οι απότοµες 
διακυµάνσεις του προηγούµενου έτους. 

Πάντως οι τιµές των µετάλλων που χρησιµοποιεί η βιοµηχανία (χαλκός και αλουµίνιο) παρέµειναν σε υψηλά 
επίπεδα και το 2007, δηµιουργώντας ανάγκες για αυξηµένο κεφάλαιο κίνησης.  

Η πάγια τακτική που ακολουθεί η Εταιρεία να καλύπτει τους κινδύνους που προέρχονται από τις αυξοµειώσεις των 
χρηµατιστηριακών µετάλλων, χαλκού και αλουµινίου, συνδέοντας άµεσα τις τιµές αγοράς των µετάλλων αυτών µε 
τις τιµές πώλησης προς τους πελάτες, διασφαλίζει πλήρως τόσο την οµαλή εξέλιξη του ύψους των πωλήσεων της 
εταιρείας όσο και τη διατήρηση των περιθωρίων κέρδους σε ικανοποιητικό επίπεδο. 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι παρά την αύξηση του κύκλου εργασιών και τις υψηλές τιµές των πρώτων υλών καθόλη τη 
διάρκεια του έτους, η οικονοµική διαχείριση υπήρξε αποτελεσµατική µε συνέπεια να µην αυξηθούν οι ανάγκες της 
Εταιρείας σε κεφάλαιο κίνησης και δανειακά κεφάλαια.  

Κατά τη διάρκεια του 2007 λειτούργησαν κανονικά το Εργοστάσιο της εταιρείας στην Αγία Μαρίνα Φθιώτιδας και 
τα κέντρα διανοµής της εταιρείας στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη στην Αθήνα, στο Καλοχώρι Θεσσαλονίκης, στο 
Ηράκλειο Κρήτης και στη Ρόδο. 

Στη χρήση 2007 οι εγκαταστάσεις του Εργοστασίου µας στην Αγία Μαρίνα Φθιώτιδας, ενισχυµένες µε σειρά νέων 
επενδύσεων και πλήρως εκσυγχρονισµένες, απέδωσαν ικανοποιητικά, µε αποτέλεσµα την αυξηµένη 
παραγωγικότητα και µεγάλη ευελιξία στην παραγωγή νέων τύπων καλωδίων. Τους τελευταίους µήνες του έτους 
έλαβαν χώρα ορισµένες απεργιακές κινητοποιήσεις στο εργοστάσιο, οι οποίες έληξαν µετά την δικαστική 
δικαίωση της εταιρείας.  

Η ετοιµότητα των κέντρων διανοµής της εταιρείας στην Αττική, Θεσσαλονίκη, Κρήτη και Ρόδο, για πλήρη και 
άµεση εξυπηρέτηση της πελατείας, διατηρήθηκε σε υψηλά επίπεδα και κατά την κρινόµενη χρήση. 

OIKONOMIKA ΜΕΓΕΘΗ 

Οι πωλήσεις της εταιρείας κατά τη χρήση 2007 σε τρέχουσες τιµές µετάλλων ανήλθαν σε 128 εκατοµµύρια Ευρώ 
σε σύγκριση µε 119 εκατοµµύρια Ευρώ το 2006.   

Τα κέρδη προ φόρων χρήσης 2007 ανήλθαν σε 6,46 Εκατοµµύρια Ευρώ έναντι 2,95 εκατοµµυρίων Ευρώ  κατά το 
2006. 
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Σηµειώνεται ότι ο Όµιλος Nexans χρησιµοποιεί για την αξιολόγηση της επιχειρηµατικής επίδοσης κάθε εταιρείας 
του, τον δείκτη του «λειτουργικού περιθωρίου» ο οποίος ισοδυναµεί µε το καθαρό κέρδος προ τόκων και φόρων 
εκφρασµένο σε ποσοστό επί των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων. Το λειτουργικό  περιθώριο της εταιρείας 
για τη χρήση 2007 ανήλθε σε 7,8 εκατοµµύρια ευρώ, ίσο προς 9,2% επί του κύκλου εργασιών (σε σταθερές τιµές 
µετάλλων), έναντι 4,2 εκατοµµυρίων ευρώ για το 2006. 

Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ 2007 2006 Μεταβολή %

Πωλήσεις σε τρέχουσες τιµές µετάλλων 128.096 119.010 7,6%

Πωλήσεις σε σταθερές τιµές µετάλλων 84.992 77.247 10,0%

Καθαρά κέρδη προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων 9.425 5.819

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων 11,1% 7,5% 62,0%

Λειτουργικό περιθώριο (Κέρδη προ Τόκων και Φόρων) 7.828 4.233

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων 9,3% 5,5% 84,9%

Καθαρά κέρδη προ φόρων 6.465 2.950

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε τρέχουσες τιµές µετάλλων 5,0% 2,4% 19,2%

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε σταθερές τιµές µετάλλων 7,6% 3,8% 19,2%
 

ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Το κυκλοφορούν ενεργητικό παρουσιάζει καθαρή αύξηση 2.029 χιλιάδων Ευρώ κυρίως λόγω: α) της αύξησης των 
εµπορικών απαιτήσεων και των λοιπών απαιτήσεων της εταιρείας ως αποτέλεσµα του αυξηµένου κύκλου 
εργασιών της εταιρείας κατά 5.828 χιλιάδες Ευρώ, β) της µείωσης των αποθεµάτων διαθεσίµων και παραγώγων 
κατά 3.799 χιλιάδες Ευρώ, συνεπεία της ορθής διαχείρισης των στοιχείων αυτών του κυκλοφορούντος 
ενεργητικού. 

Το σύνολο των βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων παραµένει σχεδόν στα ίδια επίπεδα µε το 2006 παρουσιάζοντας 
αύξηση κατά 71 χιλιάδες Ευρώ. 

Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στην αύξηση του δείκτη ρευστότητας της Εταιρείας αλλά και στη σηµαντική 
αύξηση της απόδοσης των Ιδίων Κεφαλαίων σε 15,4% (από 11%). 

Οι βασικοί δείκτες που εκφράζουν την οικονοµική θέση της Εταιρείας έχουν ως εξής: 
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ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΕΣ 2007 2006

Ρευστότητα                                                                         
(Κυκλοφορούν Ενεργητικό/Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις) 1,42 1,37

Κεφαλαιακά ∆ιαθέσιµα                                                                
(Ξένα Κεφάλαια/Ίδια Κεφάλαια) 1,43 1,63

Ταχύτητα Κίνησης Αποθεµάτων σε ηµέρες 
(Αποθέµατα/Πωλήσεις)x365ηµέρες 59 67

Απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων                                                
(Καθαρά Κέρδη/Ίδια Κεφάλαια) 15,4% 11,0%

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων σε ηµέρες 
(Απαιτήσεις/Πωλήσεις)x365ηµέρες 89 85

 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ – ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Ο Όµιλος Nexans και η Εταιρεία Nexans Ελλάς έχουν εντείνει  τη δράση τους για την προστασία του 
περιβάλλοντος. 

Στην προσπάθεια αυτή, ο έλεγχος των αναλισκόµενων πρώτων υλών, η εξοικονόµηση στην κατανάλωση ενέργειας 
και η ανακύκλωση των υλικών αποτελούν βασικές προτεραιότητές µας. 

Η Nexans έχει επικεντρώσει την προσοχή της στους εξής τοµείς: 

1. Επενδύσεις που στοχεύουν: α) στην εκµηδένιση του κινδύνου ρύπανσης του εδάφους, του υδροφόρου 
ορίζοντα και της θάλασσας, β) στην εξοικονόµηση κατανάλωσης ενέργειας και την αύξηση χρήσης υλικών 
φιλικών προς το περιβάλλον, γ) στον διαχωρισµό του νερού που χρησιµοποιείται για τον καθαρισµό των 
µηχανικών µέσων από τους πάσης φύσεως υδρογονάνθρακες. 

2. Συνεχή εκπαίδευση των εργαζοµένων στα θέµατα προστασίας περιβάλλοντος και υιοθέτηση των 
βέλτιστων πρακτικών στην διαχείρισή τους. Τα θέµατα του περιβάλλοντος περιλαµβάνονται πάντοτε στην 
ηµερήσια διάταξη των συναντήσεων της ∆ιοίκησης µε τους εκπροσώπους των εργαζοµένων και την 
Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλειας που λειτουργεί στο Εργοστάσιό µας. 

3. Ετήσια εξονυχιστική επιθεώρηση του εργοστασίου από εξειδικευµένη εταιρεία σε θέµατα περιβάλλοντος 
µε βάση λεπτοµερές ερωτηµατολόγιο βασισµένο στο πρότυπο ISO 14001. 

4. Συµµετοχή του εργοστασίου στο πρόγραµµα συνεχούς βελτίωσης του Οµίλου Nexans για το περιβάλλον 
µε στόχο την απόκτηση της πιστοποίησης EHP (Environment Highly Protected – EHP label program – 
Υψηλή Προστασία Περιβάλλοντος). 

Η εξασφάλιση ενός υγιεινού και ασφαλούς περιβάλλοντος για τους εργαζοµένους αποτελεί ουσιώδη µέριµνα για 
τον Όµιλο και την Εταιρεία µας. 

Οµοίως έχουν υιοθετηθεί αυστηρές προδιαγραφές  περί υγιεινής και ασφάλειας που είναι απολύτως αναγκαίες για 
την διατήρηση ασφαλών και υγιεινών συνθηκών εργασίας. 

Μέσα από την συνεχή εκπαίδευση των εργαζοµένων, την αυστηρή χρησιµοποίηση των Μέσων Ατοµικής 
Προστασίας, την διαρκή ενηµέρωση της Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζοµένων του Εργοστασίου 
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για όλα τα σχετικά ζητήµατα, καθώς επίσης και την συνεχή βελτίωση των µεθόδων εργασίας µε την υιοθέτηση των 
βέλτιστων και ασφαλών πρακτικών του Οµίλου, επιτυγχάνεται ένα υψηλό επίπεδο συνθηκών εργασίας που 
στοχεύει στην εξάλειψη κινδύνων για ενδεχόµενα ατυχήµατα. 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

Το διεθνές οικονοµικό περιβάλλον και οι συνεχείς εξελίξεις επιβάλλουν, πέρα από την παρακολούθηση της 
συνήθους επιχειρηµατικής δραστηριότητας και την παρακολούθηση των κινδύνων που προκαλούν οι αντίξοες 
εξελίξεις. Ο Όµιλος Nexans εφαρµόζει διαδικασίες εντοπισµού και διαχείρισης των κινδύνων αυτών µε στόχο την 
ελαχιστοποίησή τους. Η Nexans Ελλάς ακολουθεί κατά γράµµα την πρακτική του Οµίλου για αντιµετώπιση 
κινδύνων (Risk Management) και εκπαιδεύει συνεχώς τα στελέχη της στον τοµέα αυτό, όπως αναλυτικά 
περιγράφεται στις σηµειώσεις των Οικονοµικών Καταστάσεων. 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ - ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

Η Nexans Ελλάς, ως µέλος του Οµίλου Nexans, ανήκει στην Ευρωπαϊκή γεωγραφική ζώνη του Οµίλου και 
βρίσκεται σε στενή συνεργασία µε τις συγγενείς επιχειρήσεις µε σκοπό την επίτευξη των στρατηγικών στόχων της 
Εταιρείας και του Οµίλου. 

Τα ανακοινωθέντα αποτελέσµατα του Οµίλου Nexans για το 2007 παρουσιάζουν ευρωστία στις επιδόσεις. 
Συγκεκριµένα, η οργανική ανάπτυξη των πωλήσεων του κλάδου των καλωδίων ήταν µεγαλύτερη από 12%. Το 
λειτουργικό περιθώριο σε σχέση µε το 2006 αυξήθηκε κατά 57% και ως ποσοστό επί των πωλήσεων ανήλθε από 
5,8% σε 8,5%.Τα καθαρά κέρδη του Οµίλου διπλασιάστηκαν. Οι στόχοι που είχαν τεθεί µε το Στρατηγικό Σχέδιο 
της τριετίας 2007-2009 άρχισαν να επιτυγχάνονται.  

Η Nexans Ελλάς συµµετέχοντας ενεργά στην επίτευξη αυτών των στόχων επέτυχε να προσεγγίσει τους στόχους 
του Οµίλου, σηµειώνοντας ετήσιο ρυθµό ανάπτυξης 10% ενώ και το λειτουργικό περιθώριο σε σχέση µε το 2006 
αυξήθηκε κατά 85% και ως ποσοστό επί των πωλήσεων αυξήθηκε από 5,5% σε 9,2% (σε σταθερές τιµές 
µετάλλων). Τα καθαρά κέρδη της Nexans Ελλάς αυξήθηκαν κατά 59%. 

Επίσης, η Nexans Ελλάς συνέχισε να δραστηριοποιείται στους τρείς βασικούς τοµείς που αποτελούν στρατηγικό 
στόχο του Οµίλου (Core Business), συγκεκριµένα τις υποδοµές (ηλεκτρισµός, τηλεπικοινωνίες), τη βιοµηχανία και 
τις εγκαταστάσεις. 

Έτσι στον τοµέα των υποδοµών συνεχίστηκε η υποχώρηση των ∆ηµοσίων Επιχειρήσεων Κοινής Ωφέλειας µε 
προοδευτική υποκατάσταση από ιδιωτικές επιχειρήσεις. Η Nexans Ελλάς είναι παρούσα σ’ αυτή τη µεταβατική 
περίοδο για την Ελληνική αγορά µε παροχή ικανοποιητικών υπηρεσιών προς τους νεοεισερχόµενους πελάτες. 

Παρόµοια είναι και η κατεύθυνση των αγορών στο εξωτερικό µε ιδιαίτερη δραστηριοποίηση των 
πετρελαιοπαραγωγών χωρών, όπου λόγω των υψηλών τιµών του πετρελαίου παρουσιάζεται µεγάλη αύξηση των 
επενδύσεων σε υποδοµές και ισχυρή ζήτηση σε καλώδια. 

Στον τοµέα της βιοµηχανίας, η Εταιρεία µας δραστηριοποιείται στην πετροχηµική βιοµηχανία παραδίδοντας 
σηµαντικές ποσότητες ειδικών καλωδίων σε µεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες του εξωτερικού. 

Τέλος, στον τοµέα των καλωδίων εγκαταστάσεων, η Ελληνική αγορά συνέχισε να κινείται στα πλαίσια της 
αυξηµένης οικοδοµικής δραστηριότητας που δηµιουργήθηκε τη διετία 2005-2006. Στον τοµέα αυτό και λόγω των 
υπηρεσιών υψηλής ποιότητας που παρέχουµε στους πελάτες µας διαπιστώσαµε µε ευχαρίστηση ότι προσελκύσαµε 
την προτίµησή τους. 
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Η επέκταση της Εταιρείας στις αγορές των χωρών της Βόρειας Ευρώπης (Σκανδιναβία, Μεγάλη Βρετανία) 
συνεχίσθηκε µε επιτυχία και κατά το έτος 2007, δεδοµένου ότι οι βάσεις της συνεργασίας µε τις Επιχειρήσεις 
Ηλεκτρισµού των χωρών αυτών είχαν τεθεί από τα προηγούµενα έτη. 

Τα µεγάλα πλεονεκτήµατα για τη Nexans Ελλάς αποτελούν πλέον το πλήρως εκσυχρονισµένο Εργοστάσιο της 
στην Αγία Μαρίνα Φθιώτιδας, οι άρτια οργανωµένες εµπορικές, οικονοµικές και τεχνικές υπηρεσίες της και η 
συνεχής ανανέωση του έµψυχου στελεχιακού δυναµικού της. 

Παράλληλα αξιοποιείται η τεχνογνωσία που µας προσφέρουν οι αντίστοιχες υπηρεσίες του Οµίλου Nexans. Η 
προσφερόµενη τεχνογνωσία εφαρµόζεται µε µεγάλη επιτυχία στο εργοστάσιό της Φθιώτιδας µε αποτέλεσµα τη 
µείωση του κόστους παραγωγής τόσο στην ανάλωση πρώτων υλών όσο και στη χρήση ανθρώπινων πόρων. 
Επιπρόσθετα εφαρµόζονται ήδη προγράµµατα Οργάνωσης που έχουν αναπτυχθεί και προταθεί από τις υπηρεσίες 
του Οµίλου (Program+, Service+ κλπ) που σκοπό έχουν την βελτίωση των υπηρεσιών προστιθέµενης αξίας που 
προσφέρονται στους πελάτες της Εταιρείας. 

Αποτελεί ενθαρρυντικό γεγονός ότι η ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται (ταχύτητα εξυπηρέτησης, 
πληρότητα και ποιότητα τύπων προϊόντων, παράδοση σε επιθυµητό τόπο και χρόνο, απλοποίηση γραφειοκρατικών 
διαδικασιών κλπ) εκτιµάται από τους πελάτες της εταιρείας τόσο στην Ελλάδα (µεγάλοι έµποροι ηλεκτρολογικού 
υλικού, κατασκευαστικές εταιρείες) όσο και στο εξωτερικό.  

Πρέπει ακόµη να σηµειωθεί ότι σε συνεργασία µε τις εµπορικές υπηρεσίες του Οµίλου η Εταιρεία έχει αναπτύξει 
και θα συνεχίσει να αναπτύσσει στο µέλλον τις πωλήσεις της προς τις αναπτυσσόµενες γειτονικές περιοχές, στα 
Βαλκάνια και την υπόλοιπη Ανατολική Ευρώπη, την Βόρεια Αφρική και τη Μέση Ανατολή. Οι ολοένα 
µεγαλύτερες ενεργειακές ανάγκες των χωρών αυτών εξασφαλίζουν σταθερά αυξανόµενη ζήτηση για καλώδια 
ενεργείας σε ολοένα βελτιούµενο επίπεδο τιµών. 

Από τα αναφερθέντα µέχρι τώρα καθίσταται σαφές ότι υπάρχει αισιοδοξία και εµπιστοσύνη ως προς την 
εκπλήρωση των στόχων του στρατηγικού σχεδιασµού τόσο από την Εταιρεία όσο και από τον Όµιλο. 

ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ: 

Το ύψος των επιβεβαιωµένων παραγγελιών στο τέλος του 2007 ήταν Ευρώ 46 εκατοµµύρια. Επισηµαίνεται ότι στο 
σύνολο του χαρτοφυλακίου των παραγγελιών µας δεν περιλαµβάνονται οι πωλήσεις από την απ’ ευθείας διάθεση 
των αποθεµάτων. 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ 

Η αξία των επενδύσεων της εταιρείας σε πάγια περιουσιακά στοιχεία το 2007, ανήλθε στο ποσό των 2,0 
εκατοµµυρίων ευρώ έναντι 2,4 για το 2006. 

Οι επενδύσεις µας είναι προσανατολισµένες κυρίως στην παραγωγή νέων προϊόντων που απαιτούν οι αγορές και οι 
πελάτες, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις αφορούν αναβάθµιση ή και αντικατάσταση υφισταµένων γραµµών 
παραγωγής. Σηµαντικό τµήµα των επενδυτικών σχεδίων µας αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος, την 
ανακύκλωση υλικών και τη µείωση κατανάλωσης ενέργειας. 

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Η εταιρεία µας συµµετέχει σε µόνιµη βάση στα προγράµµατα Έρευνας και Ανάπτυξης του Οµίλου Nexans. Η 
Έρευνα και η Ανάπτυξη στοχεύει στην προώθηση νέων προϊόντων και στη βελτίωση των υφισταµένων τόσο ως 
προς την ποιότητα όσο και ως προς τις τεχνικές εφαρµογής τους. Ακόµη αναπτύσσονται νέες τεχνικές και µέθοδοι 
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παραγωγής, ώστε αφ’ ενός να αυξηθεί η παραγωγικότητα και αφ’ ετέρου να µελετηθεί και εισαχθεί η χρήση νέων 
υλικών φιλικών προς το περιβάλλον. 

Η συµµετοχή της εταιρείας στο διεθνές πρόγραµµα Έρευνας και Ανάπτυξης του Οµίλου για το 2007 ανήλθε στο 
ποσό των 2,0 εκατοµµυρίων ευρώ. 

Το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης του Οµίλου Nexans εδρεύει στη Λυών Γαλλίας όπου και έχει συγκεντρωθεί το 
µεγαλύτερο µέρος των ερευνητικών δραστηριοτήτων του Οµίλου.  Ταυτόχρονα συνεχίζεται η λειτουργία κέντρων 
ανάπτυξης και σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. 

Η συµµετοχή µας σε αυτό το διεθνές πρόγραµµα καλύπτει ακόµη τον τοµέα έρευνας αγοράς και πωλήσεων σε 
ορισµένες χώρες, γεγονός το οποίο έχει ως αποτέλεσµα τον καλύτερο συντονισµό των εταιρειών του Οµίλου σε 
αυτές τις αγορές και την ενίσχυση των πωλήσεων. 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Η συνολική δύναµη της εταιρείας ανήλθε στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 σε 251 άτοµα σε σύγκριση µε 240 άτοµα στο 
τέλος του 2006.  Συνολικά 40 άτοµα αποχώρησαν από την εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσεως, ενώ 
προσελήφθησαν συνολικά 51 νέοι εργαζόµενοι. Είναι φανερό ότι η Nexans Ελλάς αποδίδει µεγάλη σηµασία στη 
συνεχή ανανέωση του ανθρώπινου δυναµικού της. 

ΑΚΙΝΗΤΑ 

Τα γήπεδα και κτίρια που ανήκουν στην Εταιρεία παρέµειναν αµετάβλητα κατά τη διάρκεια του έτους.  

ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Οι αµοιβές που καταβλήθηκαν σε µέλη του ∆.Σ. της Εταιρείας για τη χρήση 2007 ανέρχονται σε €288 χιλ. έναντι 
€244 χιλ. κατά την προηγούµενη χρήση.  

 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΞΙΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Οι χρηµατιστηριακοί δείκτες που αφορούν στη µετοχή της εταιρείας µας έχουν ως εξής : 
 Αριθµός Κοινών Ονοµαστικών Μετοχών 
 • κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 6.132.500  
 • κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 6.132.500  

 Τιµή µετοχής  Ευρώ  
 • κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 3,98  
 • κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 4,50  

 Χρηµατιστηριακή αξία σε εκατοµ.Ευρώ  
 • κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 24,41  
 • κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 27,60  

Υπενθυµίζουµε ότι η Nexans Ελλάς, κατά πάγια τακτική της, δεν πραγµατοποιεί επενδύσεις χαρτοφυλακίου και 
δεν προβαίνει σε χρηµατιστηριακές συναλλαγές. 
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 
 
Κυρίες και Κύριοι Μέτοχοι, 

Σας παρουσιάζουµε τις Οικονοµικές Καταστάσεις της NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. για τη Χρήση 2007.  Οι 

οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή  Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, σύµφωνα µε τον Κανονισµό (ΕΚ) αρ. 

1606/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 19ης Ιουλίου 2002, 

που δηµοσιεύθηκε στην επίσηµη Εφηµερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (L 243) και τους Κανονισµούς που 

εκδίδονται από την Επιτροπή (Commission) κατ’ εξουσιοδότηση των άρθρων 3 και 6 του Κανονισµού αυτού, και 

για τη σύνταξή τους έχουν ληφθεί υπ’ όψη όλα τα δεδουλευµένα έσοδα και έξοδα που αφορούν στην κρινόµενη 

χρήση. 

Τα αποτελέσµατα και ο πίνακας διάθεσης των κερδών της NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. για τη χρήση που έληξε την 

31.12.2007 παρατίθενται πιο κάτω: 

 Εκατοµµύρια Ευρώ 
 2007 2006 
• Πωλήσεις 128,09 119,01 
• Κέρδη προ φόρων  6,47 2,95 
• Κέρδη µετά από φόρους 4,78 3,00 

Ο πίνακας διαθέσεως των κερδών έχει ως εξής : 

I. Καθαρά κέρδη χρήσης 2007 6.465.883,69 
Αποτέλεσµα 31/12/2006 "εις νέον" 6.693.476,83 
ΣΥΝΟΛΟ 13.159.360,52 
Μείον: 
Φόρος εισοδήµατος χρήσεως 704.099,21 
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου 297.899,24 
Ανακατατάξεις Αποθ. από Φορ. Έλεγχο 110.666,14 
Αναβαλλόµενος φόρος 302.390,98 
Μέρισµα χρήσης 2006 που εγκρίθηκε και διανεµήθηκε το 2007 919.875,00 
Φόρος ∆ιανεµηθ. Μερισµάτων που εγκρίθ. εντός του 2007 375.723,59 (2.710.654,16)

II. Υπόλοιπο προς διανοµή 10.448.706,36 

α) Τακτικό αποθεµατικό 240.000,00 
β) Μέρισµα καθαρό 1.839.750,00 
γ) Αφορολόγητα Αποθεµατικά ειδικών διαταξεων Ν.2601/98 1.882.461,86 (3.962.211,86)

III.Αποτελέσµατα 31/12/2007 "εις νέον" 6.486.494,50 

Π Ι Ν Α Κ Α Σ    ∆ Ι Α Θ Ε Σ Ε Ω Σ    Κ Ε Ρ ∆ Ω Ν 
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Τελειώνοντας, επιθυµούµε να εκφράσουµε τις ευχαριστίες µας σε όλο το προσωπικό της εταιρείας µας για την 

εξαιρετική συνεργασία του.  Κυρίως όµως επιθυµούµε να ευχαριστήσουµε τους Μετόχους µας και τους Πελάτες 

µας για την πλήρη και συνεχή εµπιστοσύνη τους στην εταιρεία µας σε αυτή την ιδιαίτερα δύσκολη εποχή. 

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2008 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.  

(Άρθρο 11α του Ν. 3371/2005 και άρθρο 33 παρ. 4 του Ν. 3556/2007)  

 

Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων 
της Εταιρείας περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε τα θέµατα της παραγράφου 1 του άρθρου 11α του 
Ν. 3371/2005, όπως αυτό εξακολουθεί να εφαρµόζεται για τη χρήση 01.01-31.12.2007. 

 

 Ι. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας.  

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε επτά εκατοµµύρια εξακόσιες εξήντα πέντε χιλιάδες εξακόσια 
είκοσι πέντε ευρώ (7.665.625 €), διαιρούµενο σε έξι εκατοµµύρια εκατόν τριάντα δύο χιλιάδες πεντακόσιες 
(6.132.500) κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας ενός ευρώ και εικοσιπέντε λεπτών (1,25 
€) η κάθε µία. Το σύνολο των ως άνω µετοχών της Εταιρείας είναι εισηγµένες προς διαπραγµάτευση στην Αγορά 
Αξιών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις των µετόχων της Εταιρείας όπως και αυτά 
της µειοψηφίας είναι τα προβλεπόµενα από τον Νόµο και το καταστατικό της Εταιρείας. Η ευθύνη των µετόχων 
της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. 

 

II. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας.  

Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν υφίστανται εκ του καταστατικού 
της περιορισµοί ή κάθε είδους υποχρεώσεις κατά τη µεταβίβασή τους, δεδοµένου µάλιστα ότι πρόκειται για άυλες 
µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

III. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των άρθρων 9-11 του Ν. 3556/2007.  

Οι µέτοχοι (φυσικά ή νοµικά πρόσωπα) που κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό µεγαλύτερο από 5% του 
συνολικού αριθµού των µετοχών της Εταιρείας παρατίθενται στον κάτωθι πίνακα: 

Μέτοχος Ποσοστό  

1. Nexans Participations S.A. (Γαλλία) 71,70% 

 

IV. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

V. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου.  

∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας οιοιδήποτε περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου των µετόχων της. 
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VI. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας.  

∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι οποίες συνεπάγονται 
περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις 
µετοχές της. 

 

VII. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης καταστατικού.  

Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την αντικατάσταση των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των διατάξεων του καταστατικού της δεν διαφοροποιούνται από 
τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920, όπως ισχύει µετά την τροποποίησή του µε το Ν. 3604/2007. 

 

VIIΙ. Αρµοδιότητα του ∆.Σ. για την έκδοση νέων ή για την αγορά ιδίων µετοχών.  

i. Η αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την έκδοση νέων µετοχών προβλέπεται στο άρθρο 5 του 
καταστατικού της Εταιρείας και ταυτίζεται µε τα προβλεπόµενα στο άρθρο 13 του Κ.Ν. 2190/20, όπως ισχύει. ∆εν 
προβλέπεται σχετική αρµοδιότητα για ορισµένα µόνο µέλη του ∆.Σ.  

ii. Η αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την αγορά ιδίων µετοχών δεν προβλέπεται στο καταστατικό 
της Εταιρείας, ισχύουν ως εκ τούτου οι σχετικές διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/20, όπως ισχύει. 

 

ΙX. Σηµαντική συµφωνία σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  

∆εν υφίσταται σηµαντική συµφωνία που να έχει τυχόν συνάψει η Εταιρεία και η οποία να ενεργοποιείται, 
τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 

 

X. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της Εταιρείας.  

∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε το προσωπικό της, οι 
οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο 
λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης. 

 

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2008 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 



 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ 
ΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΤΗΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007  
(1 Ιανουαρίου - 31 ∆εκεµβρίου 2007) 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ανώνυµη Βιοµηχανική Εταιρεία 
Αρ. Μ.Α.Ε.: 2176/06/Β/86/06 
Μεσογείων 15 - 11526 Αθήνα 



 

 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
  
 

 
ΣΕΛΙ∆ΕΣ 
 

  
 
Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 1 Ιανουαρίου - 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 

2 

 
Ισολογισµός  της 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 

3 

 
Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων για την χρήση 1 Ιανουαρίου - 31 ∆εκεµβρίου 
2007 και 2006 

4 

 
Κατάσταση Ταµειακών Ροών  
 

5 

 
Σηµειώσεις επί των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 6-37 

 
Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 38 

  
  
 
 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας από σελίδα 2 έως και την σελίδα 37 εγκρίθηκαν 
κατά την συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την Τετάρτη, 12 Μαρτίου 2008, και έχουν 
δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.nexans.gr. 
 
 
 
 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 

YVON  RAAK 
Νο. ∆ιαβατηρίου 920297018351/1997 ΓΑΛΛΙΑΣ 

Ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
 
 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΛΟΓΕΡΑΣ 
Α.∆.Τ. ΑΒ 635514/06 Α.Τ. Ν. ΚΟΣΜΟΥ 

Ο Οικονοµικός & ∆ιοικητικός ∆ιευθυντής 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΨΙΛΙΑΓΚΟΣ 
Α.∆.Τ. Ξ 417378/88 Τ.Α. ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ 



NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΚΑΤΑΣΤΑΣH ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός από τα στοιχεία µετοχών)

1/1-31/12 1/1-31/12
Σηµείωση 2007 2006

ΕΣΟ∆Α:
Καθαρές πωλήσεις 128.096          119.010         
Κόστος πωλήσεων 6 (113.254)         (108.782)        

Μεικτό κέρδος           14.841             10.228 

Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 7 (7.080)             (6.165)            
Λοιπά έσοδα/(έξοδα) 67                   170                

Λειτουργικό κέρδος 7.828              4.233             

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα 8 119                 39                  
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά (έξοδα) 8 (1.441)          (1.239)            

Καθαρά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα (1.322)             (1.200)            

Καθαρά κέρδη/(ζηµίες) από συναλλαγµατικές διαφορές (41)                  (83)                 

ΚΕΡ∆Η ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ 6.465              2.950             
Φόροι εισοδήµατος 9 (1.680)             51                  

ΚΑΘΑΡΟ ΚΕΡ∆ΟΣ 4.785              3.001             

Αποδιδόµενο σε:
Μετόχους της εταιρείας 4.785              3.001             

Κέρδη ανά µετοχή (σε Ευρώ)
Βασικά                0,780               0,489 

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών
Κοινές Μετοχές       6.132.500        6.132.500 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου
Σηµειώσεις 2007 2006

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μακροπρόθεσµο ενεργητικό

Ενσώµατα πάγια στοιχεία 10 17.508 14.984
Ασώµατα πάγια στοιχεία 11 45 362
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 72 74

Σύνολο µακροπρόθεσµου ενεργητικού                17.625                 15.420   

Κυκλοφορούν ενεργητικό:
Αποθέµατα 12 20.874 21.684
Εµπορικές απαιτήσεις 13 31.249 27.937
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 14 5.394 2.878
Παράγωγα 21 139 644
Χρηµατικά διαθέσιµα 16 601 3.085

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού                58.257                 56.228   

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ                75.883                 71.648   

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους

Μετοχικό κεφάλαιο 17 7.666 7.666
Υπέρ το άρτιο 17 3.658 3.658
Κέρδη εις νέον 8.325 6.693
Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεµατικά 18 11.495 9.262

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων                31.144                 27.279   

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις:
Αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος 8 451 148
Προβλέψεις για αποζηµίωση προσωπικού 20 3.229 3.232

Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων                  3.680                   3.380   

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις:
Εµπορικές υποχρεώσεις 23 17.631 16.590
Παράγωγα 21 521 49
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 24 19.000 20.500
Φόροι πληρωτέοι 916 0
∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 25 2.263 3.248
Προβλέψεις 22 729 602

Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων                41.060                 40.989   

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ                75.883                 71.648   
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NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τακτικό,
αφορολόγητα,

Μετοχικό Υπέρ το και ειδικά Αποτέλεσµα Σύνολο
κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικά εις νέο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο, 1 Ιανουαρίου 2007 7.666 3.658 9.262 6.693 27.279

Κέρδη χρήσεως - - - 4.785 4.785
Μερίσµατα (2006) - - - (920) (920)
Αποθεµατικό από έσοδα φορολογηθέντα µε ειδ. τρόπο - - 132 (132) 0
Αφορολόγητο αποθεµατικό ειδ. ∆ιατάξεων νόµων - - (21) 21 0
Τακτικό Αποθεµατικό - - 240 (240) 0
Αφορολόγητο Αποθεµατικό Ν.2601/1998 - - 1.882 (1.882) 0

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2007 7.666 3.658 11.495 8.325 31.144

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά)

Τακτικό,
αφορολόγητα,

Μετοχικό Υπέρ το και ειδικά Αποτέλεσµα Σύνολο
κεφάλαιο άρτιο αποθεµατικά εις νέο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο, 1 Ιανουαρίου 2006 7.666 3.658 9.112 3.842 24.278

Κέρδη χρήσεως - - - 3.001 3.001
Μερίσµατα - - - - 0
Τακτικό Αποθεµατικό - - 150 (150) 0

Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2006 7.666 3.658 9.262 6.693 27.279

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις και τα παραρτήµατα αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων

4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
1516
17
19
20
22
23
24
25
26
27
28
29
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
4648
4950
51
53
54
56
5758
59
60
61
62

63
64
65
66
67
68
69
70

A B C D E F G H I J K L

31 ∆εκεµβρίου 31 ∆εκεµβρίου
2007 2006

Σηµείωση
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη χρήσεως προ φόρων 6.465 2.950

   Πλέον / (Μείον) Προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 5 1.597 1.586

   Αποµείωση Αξίας Παγίων 10α (1.830) 1.830
Προβλέψεις 830 688
Συναλλαγµατικές διαφορές πελατών/προµηθευτών 33 11
(Κέρδη) / Ζηµίες πώλησης παγίων περιουσιακών στοιχείων 3 (115)
Αποτελέσµατα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζηµίες) επενδυτικής δραστηριότητας 8 (29) (39)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 8 1.441 1.217
(Κέρδη) / Ζηµίες αποτίµησης παραγώγων 976 835

Λειτουργικό κέρδος / (Ζηµιά) προ µεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 9.486 8.963

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 819 (11.722)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (5.914) 1.947
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 102 1.195
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (1.440) (1.033)
Καταβληθείσες αποζηµιώσεις (493) (469)
Καταβεβληµένοι φόροι (376) 0
Καταβολή Φόρου από ∆ιαφορές Φορολογικού Ελέγχου (298) 0

Ταµειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 1.886 (1.119)

Ταµειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 10, 11 (1.978) (2.370)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 10 2 155
Τόκοι εισπραχθέντες 29 57

Ταµειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (β) (1.947) (2.158)

Ταµειακές ροές από χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0 5.300
Εξοφλήσεις δανείων (1.500) 0
Μερίσµατα πληρωθέντα (936) (17)

Ταµειακές εκροές για χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες (γ) (2.436) 5.283
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα (α)+(β)+(γ) (2.497) 2.006
Συναλλαγµατικές διαφορές διαθεσίµων 13 72
Ταµειακά διαθέσιµα έναρξης περιόδου 3.085 1.007
Ταµειακά διαθέσιµα λήξης περιόδου 16 601 3.085

Οι συνοδευτικές σηµειώσεις και το παράρτηµα αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων

ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31η ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007

NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
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1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: 
 

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1973 µε την επωνυµία ΜΑΝΟΥΛΙ ΕΛΛΑΣ ΚΑΛΩ∆ΙΑ Α.Β.Ε. µε 
εισαγωγή κεφαλαίων από το εξωτερικό σύµφωνα  µε το Ν.∆. 2687/1953. Την 2.1.1991 µε 
απόφαση του Υπουργού Εµπορίου εγκρίθηκε η αλλαγή της επωνυµίας της εταιρείας σε 
ΑΛΚΑΤΕΛ ΚΑΛΩ∆ΙΑ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. και στις 14.11.2000 µε απόφαση του Υφυπουργού 
Ανάπτυξης εγκρίθηκε η εκ νέου αλλαγή της επωνυµίας της εταιρείας σε NEXANS ΕΛΛΑΣ 
Α.Β.Ε. 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή όλων των ειδών των καλωδίων και πιο 
συγκεκριµένα παράγει καλώδια ενέργειας, χαµηλής και µέσης τάσης, καλώδια 
τηλεπικοινωνιακά χάρτινα ή πλαστικά, καθώς και γυµνούς αγωγούς χαλκού, αλουµινίου και 
κραµάτων αλουµινίου. Επίσης παράγει καλώδια οπτικών ινών χερσαία και υποβρύχια. 
 
Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στην Αθήνα, οδός Μεσογείων 15, Τ.Κ. 11526, ενώ τα 
κεντρικά γραφεία και το Εργοστάσιο παραγωγής της βρίσκονται στην Αγία Μαρίνα 
Φθιώτιδας. Βάσει του Καταστατικού της Εταιρείας η διάρκεια ζωής της είναι 67 χρόνια 
αρχής γενοµένης από την νόµιµη σύστασή της (20.4.1973) και λήγει την 29.12.2039. 
 
Οι µετοχές της εταιρείας είναι ονοµαστικές και διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο 
Αθηνών από τον Μάρτιο του 1990. 
 
Η Nexans Ελλάς ανήκει στον διεθνή όµιλο Nexans που έχει έδρα το Παρίσι. 
 
Μέτοχος πλειοψηφίας είναι η Γαλλική Nexans Participations S.A. µε ποσοστό 71,7%. 

 
 
2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ:  
 

(2.1) Βάση προετοιµασίας των Οικονοµικών Καταστάσεων:  Οι παρούσες οικονοµικές 
καταστάσεις έχουν συνταχτεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικοµικής 
Πληροφόρησης (εφεξής ∆ΠΧΠ) και τις ∆ιερµηνείες της Επιτροπής ∆ιερµηνειών των 
∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως έχουν υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα ∆ΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ). 
Όλα τα ∆ΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το Σ∆ΛΠ και ισχύουν κατά την σύνταξη αυτών 
των οικονοµικών καταστάσεων έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο µέσω 
της διαδικασίας επικύρωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εκτός από συγκεκριµένες 
διατάξεις του ∆ιεθνούς Λογιστικού Προτύπου (∆ΛΠ) 39 «Χρηµατοοικονοµικά 
Εργαλεία: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» που αφορούν σε αντιστάθµιση 
χαρτοφυλακίου καταθέσεων. 
Επειδή η εταιρεία δεν επηρεάζεται από τις διατάξεις που αφορούν στην αντιστάθµιση 
χαρτοφυλακίου, οι οποίες δεν απαιτούνται σύµφωνα µε την έκδοση του ∆ΛΠ 39 που 
έχει επικυρωθεί από την Ε.Ε., οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί 
σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ε.Ε. και τα ∆ΠΧΠ που έχουν 
εκδοθεί από το Σ∆ΛΠ. 
Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία  και την παρουσίαση 
των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων είναι σύµφωνες µε αυτές που 
χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη των οικονοµικών πληροροφιών της Εταιρείας κατά 
την 31η ∆εκεµβρίου 2006, όπως δηµοσιεύτηκαν στην ιστοσελίδα της Εταιρείας για 
σκοπούς ενηµέρωσης. 

 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή του ιστορικού 
κόστους, εκτός από τα οικόπεδα και τα κτίρια, τα οποία, κατά την ηµεροµηνία της 
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µετάβασης στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, (1 Ιανουαρίου 
2004), αποτιµήθηκαν στο ιστορικό κόστος κτήσεώς τους πλέον αναπροσαρµογών του 
Ν.2065/92 µέχρι την ηµεροµηνία αυτή και αυτή η αξία χρησιµοποιήθηκε ως τεκµαρτό 
κόστος κατά την προαναφερθείσα ηµεροµηνία.  

 
 (2.2) Συγκριτικά στοιχεία και στρογγυλοποιήσεις: Ορισµένα συγκριτικά κονδύλια 

αναταξινοµήθηκαν για να είναι συγκρίσιµα µε τα αντίστοιχα της τρέχουσας  χρήσης. 
Τυχόν διαφορές σε ποσά των οικονοµικών καταστάσεων και αντίστοιχα ποσά στις 
σηµειώσεις οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις . 

 
(2.3) Χρήση Εκτιµήσεων:  Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα 

∆ΠΧΠ, απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στη διενέργεια εκτιµήσεων και υποθέσεων 
που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού, την 
γνωστοποίηση ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων, καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την 
διάρκεια της χρήσης. Οι εκτιµήσεις και υποθέσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 
γνώση της διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση µε τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες. 

 
3. ΚΥΡΙΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ: 
 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη προετοιµασία των συνηµµένων 
οικονοµικών καταστάσεων περιγράφονται παρακάτω. Οι πολιτικές αυτές έχουν εφαρµοσθεί 
µε συνέπεια σε όλες τις χρήσεις που παρουσιάζονται : 

 
3.1) Νόµισµα Λειτουργίας και Παρουσίασης  και Μετατροπή ξένων νοµισµάτων : Το 

νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων της NEXANS 
Ελλάς Α.Β.Ε. είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές σε άλλα νοµίσµατα µετατρέπονται σε 
Ευρώ χρησιµοποιώντας τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ήταν σε ισχύ κατά την 
ηµεροµηνία των συναλλαγών. Κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων τα νοµισµατικά στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού που είναι 
εκφρασµένα σε άλλα νοµίσµατα προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν  τις 
τρέχουσες συναλλαγµατικές ισοτιµίες. 

 
Τα κέρδη και οι ζηµίες που προκύπτουν από συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα, αλλά και 
από την αποτίµηση τέλους χρήσεως των νοµισµατικών στοιχείων σε ξένα νοµίσµατα, 
καταχωρούνται στις συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων, εξαιρούµενων των 
συναλλαγών που πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθµισης ταµειακών ροών που 
απεικονίζονται στην καθαρή θέση.   

 
3.2) Ασώµατα πάγια στοιχεία: Τα ασώµατα πάγια στοιχεία αποτελούνται κυρίως από 

λογισµικά προγράµµατα και αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον τυχόν προβλέψεις 
αποµείωσης της αξίας τους, και αποσβένονται βάσει της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 
τους, η οποία έχει οριστεί σε τρία έτη, µε την σταθερή µέθοδο.  

 
3.3) Κόστος Έρευνας και Ανάπτυξης Προϊόντων: Το κόστος έρευνας εξοδοποιείται κατά 

την πραγµατοποίησή του. Τα έξοδα ανάπτυξης πραγµατοποιούνται κυρίως για την 
ανάπτυξη νέων προϊόντων και µεθόδων παραγωγής. Τα κόστη που πραγµατοποιούνται 
για την ανάπτυξη ενός ξεχωριστού προγράµµατος αναγνωρίζονται σαν ασώµατο πάγιο 
στοιχείο, µόνο όταν ικανοποιούνται οι απαιτήσεις του ∆ΛΠ 38 «Άυλα περιουσιακά 
στοιχεία». 

 
3.4) Ενσώµατα Πάγια Περιουσιακά Στοιχεία: Τα ενσώµατα πάγια στοιχεία αποτιµώνται 

στο κόστος κτήσεως, µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις 
αποµείωσης της αξίας τους, µε εξαίρεση τα γήπεδα, τα οποία παρουσιάζονται στο 
κόστος κτήσης µείον τυχόν αποµειώσεις. Το κόστος κτήσης περιλαµβάνει τις δαπάνες 
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που σχετίζονται άµεσα µε την απόκτηση των ενσώµατων ακινητοποιήσεων. 
Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των 
ενσωµάτων παγίων ή ως ξεχωριστό πάγιο µόνον εάν είναι πιθανό τα µελλοντικά 
οικονοµικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και το κόστος τους µπορεί να 
επιµετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 
αποτελέσµατα, όταν πραγµατοποιούνται.  

 
Τα στοιχεία των ενσώµατων ακινητοποιήσεων διαγράφονται κατά την πώληση ή την 
απόσυρσή τους ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω οικονοµικά οφέλη από τη 
συνεχιζόµενη χρήση τους. Τα κέρδη ή οι ζηµιές που προκύπτουν από τη διαγραφή ενός 
παγίου περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά την οποία διαγράφεται το 
εν λόγω πάγιο. 
 
Το κόστος και οι σωρευµένες αποσβέσεις ενός παγίου διαγράφονται κατά την πώληση 
ή την απόσυρσή τους ή όταν δεν αναµένονται περαιτέρω οικονοµικά οφέλη από τη 
συνεχιζόµενη χρήση τους. Τα κέρδη ή οι ζηµιές που προκύπτουν από την  
αποµάκρυνση ενός παγίου περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα της χρήσης κατά την 
οποία αποµακρύνεται το εν λόγω πάγιο. 

 
3.5) Αποσβέσεις: Οι αποσβέσεις των ενσώµατων παγίων στοιχείων υπολογίζονται βάσει 

της σταθερής µεθόδου µε συντελεστές, οι οποίοι ανταποκρίνονται στην σχετική 
ωφέλιµη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 

 
Τα ποσοστά που χρησιµοποιήθηκαν είναι τα ακόλουθα: 

 
Κατηγορία Ετήσιο Ποσοστό 
  
Κτίρια 2,5%-5% 
Μηχανήµατα και Εξοπλισµός 3%-10% 
Μεταφορικά Μέσα 20% 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 20%-33% 

 
3.6) Αποµείωση Αξίας µη χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων: Με την 

εξαίρεση των ασωµάτων περιουσιακών στοιχείων µε απεριόριστη διάρκεια ζωής, τα 
οποία ελέγχονται για αποµείωση τουλάχιστον σε ετήσια βάση, οι λογιστικές αξίες των 
λοιπών µακροπρόθεσµων στοιχείων του ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς 
αποµείωσης, όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική 
αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού 
στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του 
καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως 
η µεγαλύτερη αξία µεταξύ της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως. Καθαρή 
τιµή πώλησης είναι το ποσό που µπορεί να ληφθεί από την πώληση ενός περιουσιακού 
στοιχείου, στα πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν 
πλήρη γνώση και προσχωρούν οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου 
άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η 
καθαρή παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται 
να πραγµατοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την 
πρόσοδο που αναµένεται να προκύψει από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης 
ωφέλιµης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισµού της αποµείωσης, τα στοιχεία του 
ενεργητικού οµαδοποιούνται στο χαµηλότερο επίπεδο για το οποίο οι ταµειακές ροές 
δύνανται να αναγνωριστούν ξεχωριστά. 

 
3.7) Αποθέµατα: Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη τιµή µεταξύ κόστους και 

καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος των ετοίµων και ηµι-έτοιµων προϊόντων 
περιλαµβάνει  όλα τα έξοδα που πραγµατοποιήθηκαν ώστε να βρεθούν στο παρόν 
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σηµείο εναπόθεσης και επεξεργασίας τους και αποτελείται από πρώτες ύλες, εργατικά, 
γενικά βιοµηχανικά έξοδα (βασιζόµενο σε κανονική λειτουργική ικανότητα, αλλά 
χωρίς να περιλαµβάνει κόστη δανεισµού) και συσκευασία. Το κόστος των πρώτων 
υλών και των ετοίµων προϊόντων καθορίζεται µε βάση το µέσο τριµηνιαίο σταθµικό 
κόστος. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των ετοίµων προϊόντων είναι η εκτιµώµενη 
τιµή πώλησης στην κανονική λειτουργία της Εταιρείας µείον τα εκτιµώµενα κόστη για 
την ολοκλήρωσή τους και τα εκτιµώµενα αναγκαία κόστη για την πώλησή τους. Η 
καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των πρώτων υλών είναι το εκτιµώµενο κόστος 
αντικατάστασης στην κανονική λειτουργία της επιχείρησης. Πρόβλεψη για βραδέως 
κινούµενα ή απαξιωµένα αποθέµατα σχηµατίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο.  

 
3.8) Εµπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις και Πιστωτική Πολιτική:  Οι βραχυπρόθεσµοι 

λογαριασµοί απαιτήσεων εµφανίζονται στην εύλογή τους αξία, µετά από προβλέψεις 
για τυχόν µη εισπρακτέα υπόλοιπα, ενώ οι µακροπρόθεσµοι λογαριασµοί απαιτήσεων 
(υπόλοιπα που εκφεύγουν των κανονικών όρων πίστωσης) αποτιµώνται στο 
αναπόσβεστο κόστος µε βάση την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Η Εταιρεία έχει 
θεσπίσει κριτήρια για τη παροχή πίστωσης στους πελάτες, τα οποία σε γενικές γραµµές 
βασίζονται στο µέγεθος των δραστηριοτήτων του πελάτη, µε παράλληλη εκτίµηση 
σχετικών οικονοµικών πληροφοριών. Οι συναλλαγές γενικά πραγµατοποιούνται µε 
τους πελάτες µε κανονικούς όρους και µε αναµενόµενη µέση διάρκεια είσπραξης 120 
ηµέρες από την αποστολή των εµπορευµάτων. Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού, όλες 
οι καθυστερηµένες ή επισφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται για να προσδιοριστεί η 
αναγκαιότητα ή µη πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις. Το υπόλοιπο της 
συγκεκριµένης πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις προσαρµόζεται κατάλληλα σε 
κάθε ηµεροµηνία κλεισίµατος ισολογισµού, ώστε να αντανακλά τους 
πιθανολογούµενους σχετικούς κινδύνους. Κάθε διαγραφή υπολοίπων πελατών 
χρεώνεται στην υπάρχουσα πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Αποτελεί πολιτική 
της Εταιρείας να µη διαγράφεται καµία απαίτηση µέχρι να εξαντληθούν όλες οι 
δυνατές νοµικές ενέργειες για την είσπραξή της.    

 
3.9) Χρηµατικά ∆ιαθέσιµα: Η Εταιρεία θεωρεί τις προθεσµιακές καταθέσεις και άλλες 

υψηλής ρευστότητας επενδύσεις µε αρχική λήξη µικρότερη των τριων µηνών ως 
χρηµατικά διαθέσιµα. 

 
Για τη σύνταξη των καταστάσεων ταµειακών ροών, τα χρηµατικά διαθέσιµα 
αποτελούνται από µετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηµατικά 
διαθέσιµα όπως προσδιορίζονται ανωτέρω. 

 
3.10) ∆ανεισµός: Όλες οι δανειακές υποχρεώσεις καταχωρούνται αρχικά στο κόστος το 

οποίο αντανακλά την εύλογη αξία τους, µειωµένη µε τα σχετικά έξοδα σύναψης. Μετά 
την αρχική καταχώρηση, αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε βάση τη µέθοδο 
του πραγµατικού επιτοκίου. Τα δάνεια σε ξένο νόµισµα αποτιµώνται βάσει της τιµής 
κλεισίµατος της εκάστοτε ηµεροµηνίας ισολογισµού.  

 
3.11) Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα  αναγνωρίζονται στο βαθµό που είναι πιθανό ότι τα 

οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν στην Εταιρεία και τα σχετικά ποσά µπορούν να 
µετρηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα αναγνωρίζονται ως εξής: 

 
Πώληση αγαθών 
Τα έσοδα από την πώληση αγαθών, µετά την αφαίρεση των εκπτώσεων τζίρου, 
κινήτρων πωλήσεων και του αναλογούντος ΦΠΑ, αναγνωρίζονται όταν µεταφέρονται 
στον αγοραστή οι σηµαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που απορρέουν από την 
ιδιοκτησία των αγαθών. Σε περιπτώσεις που το σχετικό τίµηµα πώλησης είναι 
υποκείµενο σε αναπροσαρµογές που συνδέονται µε διακυµάνσεις της τιµής 
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χρηµατιστηριακών µετάλλων, το έσοδο είναι υποκείµενο σε συµβατικές θετικές ή 
αρνητικές αναπροσαρµογές, οι οποίες καταχωρούνται σε µεταβατικούς λογαριασµούς 
του ενεργητικού ή του παθητικού αντίστοιχα, µέχρι την τελική τους εκκαθάριση. Οι 
τυχόν διαφορές, µεταξύ των αναπροσαρµογών που έχουν λογιστικοποιηθεί και της 
τελικής εκκαθάρισης, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα της χρήσεως στην οποία 
λαµβάνει χώρα η εκκαθάριση. 

 
Τόκοι 
Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται µε βάση την λογιστική αρχή του δεδουλευµένου. 

 
3.12) Κόστη ∆ανεισµού: Τα κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται ως έξοδο στην περίοδο κατά 

την οποία πραγµατοποιούνται. 
 
3.13) Πρόβλεψη για Αποζηµίωση Προσωπικού: Οι υποχρεώσεις για αποζηµίωση του 

προσωπικού υπολογίζονται στη παρούσα αξία των µελλοντικών παροχών που 
θεωρούνται δεδουλευµένες κατά το τέλος της χρήσης, µε βάση την αναγνώριση 
δικαιώµατος παροχών προς τους εργαζόµενους κατά τη διάρκεια της αναµενόµενης 
εργασιακής ζωής. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση τις οικονοµικές και 
αναλογιστικές παραδοχές που αναλύονται στην Σηµείωση 20 και καθορίζονται 
χρησιµοποιώντας την αναλογιστική µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων  
υποχρέωσης (Projected Unit Credit Method). Οι σχετικές προβλέψεις της χρήσης στις 
συνηµµένες καταστάσεις αποτελεσµάτων συµπεριλαµβάνονται στο κόστος 
µισθοδοσίας και αποτελούνται από τη παρούσα αξία των παροχών που έγιναν 
δεδουλευµένες κατά τη διάρκεια του έτους, τους τόκους επί της υποχρέωσης παροχών, 
το κόστος προγενέστερης υπηρεσίας, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζηµίες και όποια άλλα 
πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Τα κόστη προγενέστερης υπηρεσίας αναγνωρίζονται 
σε σταθερή βάση πάνω στη µέση περίοδο έως ότου τα οφέλη του προγράµµατος 
κατοχυρωθούν. Τα µη αναγνωρισµένα αναλογιστικά κέρδη και ζηµίες, που 
υπερβαίνουν το 10% της µελλοντικής εκτιµώµενης υποχρέωσης για παροχές κατά την 
έναρξη της εκάστοτε χρήσης, αναγνωρίζονται πάνω στη µέση εκτιµώµενη 
υπολειπόµενη περίοδο παροχής υπηρεσιών των ενεργών υπαλλήλων και 
συµπεριλαµβάνονται σαν µέρος του καθαρού κόστους συνταξιοδότησης. Οι 
υποχρεώσεις για τις ανωτέρω παροχές δεν χρηµατοδοτούνται. 

 
3.13. α) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα: Το προσωπικό της Εταιρείας καλύπτεται 

κυρίως από τον Κρατικό Ασφαλιστικό Φορέα που αφορά στον ιδιωτικό τοµέα 
(ΙΚΑ) και χορηγεί συνταξιοδοτικές και ιατροφαρµακευτικές παροχές. Κάθε 
εργαζόµενος είναι υποχρεωµένος να συνεισφέρει µέρος το µηνιαίου µισθού του 
στο ταµείο, ενώ τµήµα της συνολικής εισφοράς καλύπτεται από την Εταιρεία. 
Κατά τη συνταξιοδότηση, το συνταξιοδοτικό ταµείο είναι υπεύθυνο για την 
καταβολή των συνταξιοδοτικών παροχών στους εργαζόµενους. Κατά συνέπεια, η 
Εταιρεία δεν έχει καµία νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση για την πληρωµή 
µελλοντικών παροχών µε βάση αυτό το πρόγραµµα. 

 
3.14) Φόρος Εισοδήµατος (Τρέχων και Αναβαλλόµενος): Η δαπάνη για φόρο εισοδήµατος 

περιλαµβάνει (α) τον τρέχοντα φόρο εισοδήµατος που προκύπτει  βάσει των κερδών 
της Εταιρείας, όπως αναµορφώνονται στις φορολογικές της δηλώσεις, (β) πρόσθετους 
φόρους και προσαυξήσεις που επιβάλλονται από φορολογικούς ελέγχους, καθώς και 
(γ) αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών 
συντελεστών. 

 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της 
υποχρέωσης σε όλες τις προσωρινές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
µεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων 
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και υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για 
όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές:  

 
• Εκτός εάν η υποχρέωση για αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος προκύπτει 

από την απόσβεση της υπεραξίας ή την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του 
ενεργητικού ή παθητικού σε µια συναλλαγή, η οποία δεν είναι συνένωση 
εταιρειών και κατά τη στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει, ούτε το λογιστικό 
κέρδος, ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και 

 
• Αναφορικά µε τις προσωρινές φορολογικές διαφορές που σχετίζονται µε 

επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και συµµετοχές σε κοινοπραξίες 
εκτός των περιπτώσεων που ο χρόνος αντιστροφής των προσωρινών διαφορών 
µπορεί να ελεγχθεί και είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα 
αντιστραφούν στο προβλεπόµενο µέλλον. 

 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόµενες 
προσωρινές διαφορές και µεταφερόµενες φορολογικές απαιτήσεις και φορολογικές 
ζηµίες, στο βαθµό που είναι πιθανό ότι θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος το 
οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι των εκπιπτόµενων προσωρινών διαφορών και των 
µεταφερόµενων αχρησιµοποίητων φορολογικών απαιτήσεων και των 
αχρησιµοποίητων φορολογικών ζηµιών. 

 
• Εκτός της περίπτωσης όπου η απαίτηση για αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος που 

σχετίζεται µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές προκύπτει από την αρχική 
αναγνώριση στοιχείου του ενεργητικού ή του παθητικού σε µια συναλλαγή που δεν 
αποτελεί συνένωση εταιρειών και τη στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε το 
λογιστικό κέρδος ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζηµία, και 

 
• Αναφορικά µε τις εκπιπτόµενες προσωρινές διαφορές που σχετίζονται µε 

επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς και συµµετοχές σε κοινοπραξίες, 
αναγνωρίζεται απαίτηση από αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος στο βαθµό που 
είναι πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές θα αντιστραφούν στο προβλεπτό µέλλον 
και θα υπάρχει διαθέσιµο φορολογητέο κέρδος το οποίο θα χρησιµοποιηθεί έναντι 
των προσωρινών διαφορών. 

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις εκτιµώνται σε κάθε ηµεροµηνία του 
ισολογισµού και µειώνονται στο βαθµό που δεν θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν 
αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων µέρος ή το σύνολο των απαιτήσεων από 
αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος µπορεί να χρησιµοποιηθεί. 

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις υπολογίζονται µε βάση 
τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να είναι σε ισχύ τη χρήση που η 
απαίτηση θα πραγµατοποιηθεί ή η υποχρέωση θα τακτοποιηθεί, και βασίζονται στους 
φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόµους) που είναι σε ισχύ ή έχουν 
θεσµοθετηθεί κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  
 
Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωρισθεί 
απ’ευθείας στα ίδια κεφάλαια καταχωρείται απ’ευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων. 

 
3.15) Λειτουργικές Μισθώσεις: Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά 
µισθώµατα. Οι πληρωµές των λειτουργικών µισθωµάτων αναγνωρίζονται ως ένα 
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έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση κατά τη διάρκεια της 
µίσθωσης. 

 
3.16) Προβλέψεις και Ενδεχόµενες Υποχρεώσεις: Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η 

Εταιρεία έχει παρούσες νοµικές ή τεκµαιρόµενες υποχρεώσεις ως αποτέλεσµα 
προγενέστερων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω εκροής πόρων, τα 
δε ποσά των υποχρεώσεων µπορούν να εκτιµηθούν αξιόπιστα. Οι προβλέψεις 
επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζονται έτσι ώστε να 
απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να εκταµιευθεί για την 
τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά µε τις προβλέψεις που αναµένεται να 
εκκαθαριστούν σε µακροπρόθεσµο ορίζοντα, οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας 
του χρήµατος είναι σηµαντική, τα σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις 
αναµενόµενες µελλοντικές ταµειακές ροές µε ένα συντελεστή προ φόρων ο οποίος 
αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για τη χρονική αξία του 
χρήµατος και, όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται 
συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται 
στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα µιας 
εκροής πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες 
απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά 
γνωστοποιούνται εφόσον η  εισροή οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  

 
3.17) Κέρδη Ανά Μετοχή: Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή (ΚΑΜ)  υπολογίζονται διαιρώντας 

τα καθαρά κέρδη µε το µέσο σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών που είναι σε 
κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε χρήσης.  

 
3.18) Πληροφόρηση Κατά Τοµέα: Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µια οµάδα 

περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που παρέχουν προϊόντα και υπηρεσίες, τα 
οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων 
επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µια γεωγραφική περιοχή, 
στην οποία βρίσκεται η παραγωγή ή  οι υπηρεσίες και καθώς και τα πάγια της 
Εταιρίας, και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 
άλλες περιοχές. 
 
α) Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης - Eπιχειρηµατικοί Tοµείς.  
 

Η Εταιρεία διαχωρίζεται σε δύο επιχειρηµατικούς τοµείς: 
 
(1)  Τοµέας Καλωδίων Ενέργειας: Αφορά την παραγωγή και διάθεση καλωδίων 

ενέργειας, χαµηλής, µέσης και υψηλής τάσης, καθώς και γυµνούς αγωγούς 
χαλκού, αλουµινίου και κραµάτων αλουµινίου. 

 
(2) Τοµέας Καλωδίων Τηλεπικοινωνιών: Αφορά την παραγωγή και διάθεση 

καλωδίων τηλεπικοινωνιακών, χάρτινων ή πλαστικών, καλωδίων οπτικών 
ινών, χερσαίων και υποβρυχίων.  
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01/01/2007 - 31/12/2007

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων (1.159) (106) (1.265)
Αποσβέσεις ασώµατων παγίων (332) 0 (332)
Αποµείωση αξίας παγίων 1.830 0 1.830
Αποµείωση αξίας αποθεµάτων 368 18 386
Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα αποθέµατα (377) 0 (377)
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (343) 0 (343)

01/01/2006 - 31/12/2006

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων (1.152) (106) (1.258)
Αποσβέσεις ασώµατων παγίων (328) 0 (328)
Αποµείωση αξίας παγίων (1.830) 0 (1.830)
Αποµείωση αξίας αποθεµάτων (1.053) (55) (1.108)
Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα αποθέµατα (34) 0 (34)
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις (63) 0 (63)

01/01/2007 - 31/12/2007

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Καθαρές Πωλήσεις 109.065 7.329 116.394
Ενδοεταιρικές Πωλήσεις 11.158 544 11.702
Συνολικές Πωλήσεις ανά τοµέα 120.223 7.873 128.096

Λειτουργικό αποτέλεσµα 7.439 390 7.829
Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα/(Έξοδα) (1.322)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) από Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές (41)
Κέρδη προ φόρων 6.466
Φόροι εισοδήµατος (1.680)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) 4.786

01/01/2006 - 31/12/2006

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Καθαρές Πωλήσεις 107.355 3.549 110.904
Ενδοεταιρικές Πωλήσεις 7.150 956 8.106
Συνολικές Πωλήσεις ανά τοµέα 114.505 4.505 119.010
Λειτουργικό αποτέλεσµα 3.817 416 4.233
Καθαρά Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα/(Έξοδα) (1.200)
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) από Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές (83)
Κέρδη προ φόρων 2.950
Φόροι χρήσης 51
Καθαρά Κέρδη/(Ζηµίες) 3.001

 
Ανάλυση οικονοµικών στοιχείων ανά τοµέα: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Λοιπά στοιχεία που συµπεριλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων: 
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 31/12//2007

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Ενσώµατα και ασώµατα πάγια 16.577 976 17.553
Αποµείωση αξίας Παγίων 0 0 0

Καθαρά Ενσώµατα και ασώµατα πάγια 16.577 976 17.553

 31/12//2006

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Ενσώµατα και ασώµατα πάγια 16.094 1.082 17.176
Αποµείωση αξίας Παγίων (1.830) 0 (1.830)

Καθαρά Ενσώµατα και ασώµατα πάγια 14.264 1.082 15.346

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών Σύνολο
Χρήση 2007 1.978 0 1.978
Χρήση 2006 2.370 0 2.370

31.12.2007 31.12.2006
Πωλήσεις εσωτερικού 76.742 70.281
Πωλήσεις εξωτερικού 51.354 48.729
Συνολικές Πωλήσεις 128.096 119.010

31.12.2007 31.12.2006
Απαιτήσεις εσωτερικού 27.033 20.406
Απαιτήσεις εξωτερικού 4.216 7.531
Συνολικές Απαιτήσεις 31.249 27.937

 
 

                      Στοιχεία ισολογισµού: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η επενδυτική δαπάνη που καταβλήθηκε αναλύεται ως εξής :: 
 
 
 
 
 
 
Τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού καθώς και οι υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν αφορούν 
κάποιον κλάδο συγκεκριµένα και γι´ αυτό δεν αναφέρονται στους ανωτέρω πίνακες. 
 
 
β) ∆ευτερεύων τύπος πληροφόρησης – Γεωγραφική Περιοχή.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επειδή η παραγωγή πραγµατοποιείται εξολοκλήρου στην Ελλάδα, οι εγκαταστάσεις 
είναι στην Ελλάδα και η διάθεση γίνεται από την Ελλάδα. Εκτός από τις απαιτήσεις, 
δεν παρουσιάζεται κατανοµή ανά γεωγραφική περιοχή για τα πάγια στοιχεία 
ενεργητικού, τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού και τις υποχρεώσεις. 

 
 

3.19) Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Οι χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις και οι 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στον ισολογισµό περιλαµβάνουν τα διαθέσιµα, τις 
απαιτήσεις, τις συµµετοχές, τις διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις, τα 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία σε εύλογη αξία, τις βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις, τις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις και τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά 
προϊόντα. 
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Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίµησης των στοιχείων αυτών αναφέρονται 
στις αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη σηµείωση. 

 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή στοιχεία 
της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων 
από τις οποίες απορρέουν. 
 
Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά  µέσα 
που χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή 
έξοδα αντίστοιχα. 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα δύνανται να συµψηφιστούν όταν η Εταιρεία, σύµφωνα µε 
το Νόµο, έχει νοµικά το δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει σε καθαρή 
βάση (µεταξύ τους) ή να ανακτήσει το περιουσιακό στοιχείο και να διακανονίσει την 
υποχρέωση ταυτόχρονα. 

 
 

3.20) Παράγωγα Χρηµατοοικονοµικά Προϊόντα:Η Εταιρεία χρησιµοποιεί παράγωγα 
χρηµατοοικονοµικά µέσα, κυρίως συµβόλαια µελλοντικής αγοράς συναλλάγµατος και 
µετάλλων, για να αντισταθµίσει τους κινδύνους που απορρέουν από τις µεταβολές στις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες και στην τιµή των µετάλλων (χαλκός, αλουµίνιο και 
µόλυβδος).  

 
Τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, κατά την 
ηµεροµηνία του ισολογισµού. Η εύλογη αξία των συµβολαίων µελλοντικής αγοράς 
υπολογίζεται µε αναφορά στις τρέχουσες τιµές συµβολαίων µε ανάλογες ηµεροµηνίες 
λήξης. 

 
Μεταβολές στην εύλογη αξία των παραγώγων που έχουν ιδιότητες για αντισταθµιστική 
λογιστική και τα οποία είναι αποτελεσµατικά, αναγνωρίζονται και καταχωρούνται απ’ 
ευθείας στην καθαρή θέση, εάν πρόκειται για αντιστάθµιση ταµειακών ροών (cash 
flow hedges). Εάν πρόκειται για αποτελεσµατική αντιστάθµιση εύλογης αξίας (fair 
value hedges) αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα.  

 
Όπου οι προβλεπόµενες αντισταθµιστέες µελλοντικές συναλλαγές ή υποχρεώσεις 
οδηγούν στην αναγνώριση µιας απαίτησης ή µιας υποχρέωσης, τα κέρδη και οι ζηµίες 
που είχαν προηγουµένως καταχωρηθεί στην καθαρή θέση (cash flow hedges) 
ενσωµατώνονται στην αρχική αποτίµηση του κόστους των απαιτήσεων ή των 
υποχρεώσεων αυτών.  

 
∆ιαφορετικά, ποσά που εµφανίζονται στην καθαρή θέση µεταφέρονται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως και χαρακτηρίζονται σαν έσοδο ή έξοδο εντός της 
χρήσης κατά την οποία οι προβλεπόµενες αντισταθµισµένες συναλλαγές επηρεάζουν 
την κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης.  

 
Ορισµένα παράγωγα, ενώ, βάσει των πολιτικών της Εταιρείας, χαρακτηρίζονται ως 
αποτελεσµατικά µέσα αντιστάθµισης, δεν έχουν τα χαρακτηριστικά για 
αντισταθµιστική λογιστική σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 39 και ως εκ τούτου τα 
κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από την µεταβολή στις εύλογες αξίες των εν 
λόγω προϊόντων καταχωρούνται απ’ ευθείας στην κατάσταση αποτελεσµάτων 
χρήσεως. Τέτοιου τύπου είναι τα παράγωγα που έχει η Εταιρεία κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2007. 
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3.21) Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων: Σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού η Εταιρεία εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που 
να οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία έχουν 
υποστεί αποµείωση. Για τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
ενεργητικού, τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση της εύλογης 
αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευµένη 
στα ίδια κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης 
αξίας, µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. Οι ζηµιές αποµείωσης που καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα δεν αναστρέφονται µέσω των αποτελεσµάτων. Για εµπορικές 
απαιτήσεις η αποµείωση εξετάζεται όπως περιγράφεται στη Σηµείωση 3.8. 

  
3.22) Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της διοικήσεως: Οι εκτιµήσεις και οι 

κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδοµένα 
και προσδοκίες για µελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύµφωνα µε τα 
ισχύοντα. Η Εταιρεία προβαίνει σε εκτιµήσεις και παραδοχές σχετικά µε την εξέλιξη 
των µελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό 
κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των 
περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες έχουν ως 
εξής: 

 
Φόρος εισοδήµατος 
 
Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις από αναµενόµενους φορολογικούς ελέγχους, 
βάσει εκτιµήσεων για το εάν θα της επιβληθούν επιπλέον φόροι. Εάν το τελικό 
αποτέλεσµα του ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς αναγνωρισθέν, η διαφορά 
θα επηρεάσει τον φόρο της χρήσης. 
 

3.23) ∆ιανοµή µερισµάτων: Η υποχρεωτική βάση νόµου διανοµή µερισµάτων στους 
µετόχους της εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις 
της χρήσης στην οποία εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων. 
Η διανοµή λογιστικοποιείται, µετά την έγκριση, απευθείας στην καθαρή θέση. 
 

3.24) Νέα πρότυπα,  τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες: Συγκεκριµένα νέα 
πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν την ή µετά την 1η Μαρτίου 2006. 
Η εκτίµηση της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των 
νέων προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

 
• ∆ΠΧΠ 7 Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική 
αναθεώρηση του ∆ΛΠ 1-Παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων – 
Γνωστοποιήσεις κεφαλαίων. Το ∆ΠΧΠ 7 εισάγει µια σειρά νέων γνωστοποιήσεων για 
να βελτιώσει την  πληροφόρηση που αφορά τα χρηµατοοικονοµικά εργαλεία. 
Συµπεριλαµβάνει ποιοτικές και ποσοτικές πληροφορίες για την έκθεση σε κινδύνους 
που προέρχονται από τη χρήση χρηµατοοικονοµικών εργαλείων, συγκεκριµένες 
γνωστοποιήσεις για πιστωτικούς κινδύνους, κινδύνους ρευστότητας και αναλύσεις 
εναλλακτικών σεναρίων εµπορικών κινδύνων. Η αναθεώρηση του ∆ΛΠ 1 εισάγει 
γνωστοποιήσεις για τους χειρισµούς κεφαλαίου της Εταιρείας. Η Εταιρεία έχει 
εκτιµήσει την επίδραση του ∆ΠΧΠ 7 και της αναθεώρησης του ∆ΛΠ 1 και 
συµπέρανε ότι οι κύριες επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις θα αφορούν την ανάλυση 
εναλλακτικών σεναρίων εµπορικών κινδύνων και τις συµπληρωµατικές 
γνωστοποιήσεις κεφαλαίων που επιβάλλονται από την αναθεώρηση του ∆ΛΠ 1. Η 
Εταιρεία έχει εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 7 και το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 1 από 1 Ιανουαρίου 
2007. 
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• ∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί τοµείς (σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν τη, ή µετά 
την, 1η Ιανουαρίου2009).Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 και απαιτεί τη 
γνωστοποίηση συγκεκριµένων περιγραφικών και οικονοµικών πληροφοριών ως 
αναφορά τους λειτουργικούς τοµείς καθώς και αυξάνει τις απαιτήσεις στις ήδη 
ισχύουσες γνωστοποιήσεις. Η Εταιρεία δεν θα εφαρµόσει πρόωρα το πρότυπο και 
εξετάζει τις αλλαγές που αυτό απαιτεί στις οικονοµικές της καταστάσεις. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 10. Ενδιάµεση χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση και αποµείωση (σε ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την, ή µετά την, 1η Νοεµβρίου 2006). Το ∆ΕΕΧΠ 10 
απαγορεύει τον αντιλογισµό προβλέψεων αποµείωσης σε  µεταγενέστερες περιόδους 
εάν αυτές έχουν γίνει σε ενδιάµεσες περιόδους. ∆εν έχει σηµαντική επίδραση στις 
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
• ∆ΛΠ 23 – Κόστος ∆ανεισµού (η αναθεωρηµένη έκδοση του παραπάνω προτύπου έχει 
εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009). Η βασική διαφορά σε σχέση µε την 
προηγούµενη έκδοση αφορά στην κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως έξοδο 
του κόστους δανεισµού που σχετίζεται µε περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, τα 
οποία απαιτείται ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα προκειµένου να µπορέσουν να 
λειτουργήσουν ή να πωληθούν. Η Εταιρεία θα εφαρµόσει το ∆ΛΠ 23 από την 1 
Ιανουαρίου 2009. ∆εν έχει σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 7, Εφαρµογή της µεθόδου της αναπροσαρµογής του ∆ΛΠ 29, 
Χρηµατοοικονοµική αναφορά σε οικονοµίες µε υπερπληθωρισµό (σε ισχύ από 1η 
Μάιου 2006). Η ερµηνεία παρέχει οδηγίες για το πώς εφαρµόζονται οι πρόνοιες του 
∆ΛΠ 29 σε µια περίοδο αναφοράς στην οποία η εταιρεία προσδιορίζει την ύπαρξη 
υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του λειτουργικού της νοµίσµατος, όταν αυτή η 
οικονοµία δεν είχε υπερπληθωρισµό την προηγούµενη περίοδο. ∆εδοµένου ότι η 
Εταιρεία δεν λειτουργεί σε οικονοµία µε υπερπληθωρισµό, το ∆ΕΕΧΠ 7 δεν 
σχετίζεται µε τις δραστηριότητες της Εταιρείας. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 8, Πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΠ 2 (σε ισχύ για τις ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την, ή µετά την 1 Μάιου 2006). Το ∆ΕΕΧΠ 8 απαιτεί προσδιορισµό των 
συναλλαγών που αφορούν έκδοση συµµετοχικών τίτλων, όπου το προσδιορίσιµο 
αντάλλαγµα που θα ληφθεί είναι µικρότερο από τη δίκαιη αξία του εκδοθέντος 
εργαλείου ιδίων κεφαλαίων, εµπίπτουν στις πρόνοιες του ∆ΠΧΠ 2. ∆εν έχει 
σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 9, Επαναξιολόγηση των Ενσωµατωµένων Παραγώγων (σε ισχύ για τις 
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την, ή µετά την 1 Ιουνίου 2006). Μια οντότητα θα 
πρέπει να αξιολογεί κατά πόσον ένα ενσωµατωµένο παράγωγο απαιτείται να 
διαχωρίζεται από το κύριο συµβόλαιο και να λογιστικοποιείται ως παράγωγο όταν η 
οντότητα καθίσταται αρχικά µέρος ενός συµβολαίου. Μεταγενέστερη 
επαναξιολόγηση απαγορεύεται εκτός αν υπάρχει αλλαγή στους όρους του 
συµβολαίου η οποία να διαφοροποιεί σηµαντικά τις ταµειακές ροές που θα 
απαιτούνταν από το συµβόλαιο, οπότε σε αυτήν την περίπτωση απαιτείται 
επαναξιολόγηση. Η Εταιρεία έχει εξετάσει τα συµβόλαια της σε σχέση µε 
ενσωµατωµένα παράγωγα και εκτιµά ότι δεν αναµένεται να έχει κάποια σηµαντική 
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 11 - ∆ΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Εταιρείας (σε εφαρµογή από την 
1η Μαρτίου 2007). Το ∆ΕΕΧΠ 11 – ∆ΠΧΠ 2 διασαφηνίζει τον χειρισµό όπου οι 
υπάλληλοι µίας θυγατρικής εταιρείας λαµβάνουν µετοχές της µητρικής εταιρείας. 
Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισµένοι τύποι συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως 
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31/12/2007 31/12/2006

Αποσβέσεις ενσώµατων ακινητοποιήσεων (σηµ. 10) 1.265 1.258
Απόσβεση ασώµατων ακινητοποιήσεων (σηµ. 11) 332 328
Σύνολο Αποσβέσεων 1.597 1.586
Μείον: αποσβέσεις που επιβάρυναν το κόστος παραγωγής (σηµ. 6) (1.192) (1.193)
Έξοδα Αποσβέσεων (σηµ. 7) 405 393

31/12/2007 31/12/2006

Μισθοί και Ηµεροµίσθια 6.498 6.198
Εργοδοτικές εισφορές 1.639 1.554
Έξοδα αποζηµίωσης προσωπικού λόγω αποχώρησης (σηµ.20) 491 343
Λοιπά έξοδα προσωπικού 218 197
Σύνολο Μισθοδοσίας 8.846 8.292
Μείον: έξοδα που ενσωµατώθηκαν στο κόστος παραγωγής (σηµ.6) (6.193) (5.789)
Έξοδα Μισθοδοσίας (σηµ. 7) 2.653 2.503

συναλλαγές µε διακανονισµό µε συµµετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές µε 
διακανονισµό τοις µετρητοίς. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές 
καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης. (σε εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 
2008). Το ∆ΕΕΧΠ 12 αναφέρεται στις εταιρείες που συµµετέχουν σε συµφωνίες 
παραχώρησης. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην Εταιρεία. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 13 – Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών (σε εφαρµογή από την 1η Ιουλίου 
2008). Το ∆ΕΕΧΠ 13 διασαφηνίζει τον χειρισµό των εταιρειών που χορηγούν 
κάποιας µορφής επιβράβευση πιστότητας όπως ‘’πόντους’’ ή ‘’ταξιδιωτικά µίλια’’ σε 
πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες. Η ερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην 
Εταιρεία. 
 
• ∆ΕΕΧΠ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχιστο 
απαιτούµενο σχηµατισµένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους (σε εφαρµογή από την 
1η Ιανουαρίου 2008). Το ∆ΕΕΧΠ 14 αναφέρεται σε παροχές µετά την έξοδο από την 
υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα καθορισµένων παροχών προς τους 
εργαζόµενους. Η ερµηνεία διασαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή 
επιστροφών από το πρόγραµµα ή µειώσεων µελλοντικών εισφορών στο πρόγραµµα 
πρέπει να θεωρηθούν ως διαθέσιµα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούµενου 
σχηµατισµένου κεφαλαίου ενδεχοµένως θα επηρέαζε τα διαθέσιµα οικονοµικά οφέλη 
µε τη µορφή µειώσεων µελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη ελαχίστου 
απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου θα δηµιουργούσε υποχρέωση. Εφόσον η 
Εταιρεία στο παρών στάδιο δεν έχει τέτοια προγράµµατα περιουσιακών στοιχείων 
καθορισµού παροχών για τους εργαζόµενους, η ερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στην 
Εταιρεία. 
 

4. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑΣ: 
 

Το Κόστος Μισθοδοσίας που συµπεριλαµβάνεται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 
 

Οι Αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνηµµένες καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
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31/12/2007 31/12/2006

Μεταβολή Αποθεµάτων & Κόστος Πωλήσεων Υλικών & Υπηρεσιών 101.581 94.395
Μισθοδοσία παραγωγής & Λοιπά Εξοδα Προσωπικού 6.193 5.789
Λοιπές Παροχές Τρίτων                               670 410
Ενέργεια 936 873
Ενοίκια 33 38
Ασφάλιστρα 219 187
Επισκευές - Συντηρήσεις 110 221
Μεταβλητά Έξοδα Πωλήσεων 1.731 1.837
Αποσβέσεις (σηµ. 5)                   1.192 1.193
Αποµείωση Αξίας Παγίων (σηµ. 10α) (1.830) 1.830
Προµήθειες Αντιπροσώπων 1.914 1.666
Λοιπά 505 343

Σύνολο 113.254 108.782

31/12/2007 31/12/2006

Μισθοδοσία (σηµ. 4) 2.653 2.503
Έξοδα διοικητικής υποστήριξης 1.988 1.665
Λοιπές αµοιβές τρίτων 277 291
Αποσβέσεις (σηµ. 5) 405 393
Έξοδα ενοικίων 331 322
Επισκευές και συντηρήσεις 208 204
Λοιπές παροχές τρίτων 162 155
Φόροι - Τέλη 43 31
Έξοδα προβολής και διαφήµισης 80 99
΄Εξοδα εξαγωγών 100 1
Αναλώσιµα 18 15
Προβλέψεις Επισφαλών Απαιτήσεων 343 0
Λοιποί µη ενσωµ. στο λειτ.κόστος φόροι 15 16
Λοιπά 457 470

Σύνολο 7.080 6.165

 
6. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ: 

Το κόστος πωληθέντων που εµφανίζεται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις 
αναλύεται ως εξής: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.       ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ: 
 

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης που εµφανίζονται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι προβλέψεις επισφαλών απαιτήσειων για τη χρήση 2007 ανήλθαν σε € 63 και 
παρουσιάστηκαν µειωτικά των καθαρών πωλήσεων. 
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31/12/2007 31/12/2006

Τόκοι βραχυπρόθεσµων δανείων (σηµ. 24) (1.441) (1.217)
Ζηµιές από αποτίµηση παραγώγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων 0 (22)
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εξόδων (1.441) (1.239)

Κέρδη από αποτίµηση παραγώγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων 90 0
Τόκοι καταθέσεων όψεως και προθεσµίας και λοιποί πιστωτικοί τόκοι 29 39
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών εσόδων 119 39
Καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) (1.322) (1.200)

31/12/2007 31/12/2006
Τρέχοντες φόροι εισοδήµατος:
  -Φόρος εισοδήµατος χρήσεως (704) 0
  -Αναβαλλόµενοι Φόροι Εισοδήµατος (302) 51
  -∆ιαφορές Φορολογικού Ελέγχου (298) 0
  - Φόρος Μερισµάτων χρήσης 2006 (376) 0
Συνολική πρόβλεψη για φόρους εισοδήµατος που απεικονίζονται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων (1.680) 51

 
8. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟ∆Α/(ΕΞΟ∆Α): 
 

Τα καθαρά χρηµατοοικονοµικά έσοδα/(έξοδα) που εµφανίζονται στις συνηµµένες 
οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι καταθέσεις σε τράπεζες τοκίζονται µε κυµαινόµενα επιτόκια που βασίζονται στα µηνιαία 
επιτόκια καταθέσεων τραπεζών. Τα έσοδα από τόκους καταθέσεων όψεως και προθεσµίας σε 
τράπεζες λογιστικοποιούνται µε τη µέθοδο του δεδουλευµένου και ανήλθαν σε € 28 για την 
περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 (€ 17 για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2006). Τα υπόλοιπα έσοδα από λοιπούς πιστωτικούς τόκους αφορούν 
τρεχούµενους λογαριασµούς πελατών. Το µέσο σταθµικό επιτόκιο των καταθέσεων 
ανέρχεται σε 3% για το 2007, όπως και το 2006. 
 

9. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ: 
 

Σύµφωνα µε τη φορολογική νοµοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρµόζεται στις 
εταιρείες για τη χρήση 2007 είναι 25% (29% έως την 31η ∆εκεµβρίου 2006). 

 
Με τον νόµο 3296/04 ο συντελεστής φορολογίας των επιχειρήσεων µειώθηκε σταδιακά 
από 35% σε 25%. Συγκεκριµένα, για τις χρήσεις 2005 και 2006 ο φορολογικός 
συντελεστής µειώθηκε σε 32% και 29% αντίστοιχα, ενώ από τη χρήση 2007 και 
µεταγενέστερα ισχύει συντελεστής 25%. 

 
Η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήµατος που απεικονίζεται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύεται ως εξής: 
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31/12/2007 31/12/2006

Κέρδη (Ζηµιές) προ φόρων εισοδήµατος 6.466 2.950
Αναλογούντες φόροι εισοδηµατός υπολογισµένοι µε τον ισχύοντα φορολογικό 
συντελεστή (25% & 29%) (1.616) (856)
Αναπροσαρµογή φόρων που αναλογούν σε φορολογικές ζηµιές 0 46
Φορολογική επίδραση µη φορολογηθέντων εσόδων, αποθεµατικών και εξόδων που 
δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς 610 861

Λοιποί φόροι (Φόροι Μερισµάτων & ∆ιαφ.Φορολ.Ελέγχου) (673) 0
Φόροι εισοδήµατος που εµφανίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων (1.680) 51

Υπόλοιπο, 1η Ιανουαρίου 2006 (199)
Χρέωση στα αποτελέσµατα χρήσεως 51
Υπόλοιπο, 31η ∆εκεµβρίου 2006 (148)

Χρέωση στα αποτελέσµατα χρήσεως (302)
Υπόλοιπο, 31 ∆εκεµβρίου 2007 (450)

Η συµφωνία της πρόβλεψης για το ποσό των φόρων εισοδήµατος που καθορίζεται από την 
εφαρµογή του Ελληνικού φορολογικού συντελεστή στα έσοδα προ φόρων συνοψίζεται ως 
εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η Ελληνική φορολογική νοµοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερµηνείες από 
τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήµατος κατατίθενται σε ετήσια βάση, 
αλλά τα κέρδη ή οι ζηµιές που δηλώνονται για φορολογικούς σκοπούς παραµένουν 
προσωρινά έως ότου οι φορολογικές αρχές εξετάσουν τις φορολογικές δηλώσεις και τα 
βιβλία οπότε θα εκκαθαριστούν οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές 
ζηµιές, στο βαθµό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, µπορούν να 
χρησιµοποιηθούν για τον συµψηφισµό κερδών των πέντε επόµενων χρήσεων που 
ακολουθούν τη χρήση που αφορούν. 
 
Η εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως τη χρήση που έληξε 31 ∆εκεµβρίου 
2005. Στο α΄ τρίµηνο 2007 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2001-2005. 
Ως αποτέλεσµα, επιβλήθηκε και καταβλήθηκε πρόσθετος φόρος € 297, για τη χρήση 2001, 
ενώ οι φορολογικές διαφορές που προέκυψαν για τις χρήσεις 2002-2005, συµψηφίστηκαν µε 
τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµίες, οι οποίες κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2005 
διαµορφώθηκαν σε € 4.290 από € 6.184. Το υπόλοιπο µεταφερόµενων φορολογικών ζηµιών 
της 31 ∆εκέµβριου 2006 συµψηφίζεται µε τα φορολογικά κέρδη της κλειόµενης χρήσης. Επί 
της κλειόµενης χρήσης καταλογίσθηκε φόρος των διανεµόµενων µερισµάτων για τη χρήση 
2006, € 376. 

 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της 
λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 
υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήµατος.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος ενεργητικού και παθητικού που απεικονίζονται στον 
συνηµµένο ισολογισµό αναλύονται ως εξής: 
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31 ∆εκεµβριου 2007 Γήπεδα
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα 
και 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός
Ακινητοποιήσεις 

υπό εξέλιξη (ΑΥΕ) Σύνολο
ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2007 2.555 6.656 23.650 335 1.322 1.127 35.646

Προσθήκες - - - - - 1.964 1.964
Μεταφορές από ΑΥΕ - 9 1.704 151 72 (1.936) (0)
Πωλήσεις/διαγραφές - - - - (15) - (15)
31 ∆εκεµβριου 2007 2.555 6.665 25.354 486 1.380 1.156 37.596
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ / 
ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2007 0 (5.586) (13.870) (325) (881) 0 (20.662)
Αποσβέσεις χρήσεως - (145) (922) (15) (183) - (1.265)
Πωλήσεις/διαγραφές - - - - 9 - 9
Αποµείωση Αξίας - 174 1.584 1 71 - 1.830
31 ∆εκεµβριου 2007 0 (5.557) (13.208) (339) (984) 0 (20.088)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31 ∆εκεµβριου 2007 2.555 1.108 12.146 147 396 1.156 17.508

31/12/2007 31/12/2006
Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος παθητικού
   -Ενσώµατες Ακινητοποιήσεις (1.828) (1.700)
   -Αποτίµηση παραγώγων (µετάλλων & νοµισµάτων) 0 (149)
   -Λοιπά (1) (5)
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος παθητικού (1.829) (1.854)

Αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού
   -Αποτίµηση παραγώγων (µετάλλων & νοµισµάτων) 95 0
   - Προβλέψεις - ∆εδουλευµένες και λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 295 147
   -Αποζηµιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 807 808
   -Λοιπά 0 16
   -Aποµείωση Αξίας Παγίων & Αποθεµάτων 182 735
Ακαθάριστος αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος ενεργητικού 1.379 1.706

Καθαρός αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος (450) (148)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το µεγαλύτερο µέρος της αναβαλλόµενης φορολογίας είναι ανακτήσιµο σε περίοδο 
µεγαλύτερη των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού. 
 
 
10. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: 
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31 ∆εκεµβρίου 2006 Γήπεδα
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις

Μηχανήµατα 
και 

εξοπλισµός
Μεταφορικά 

µέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός
Ακινητοποιήσεις 

υπό εξέλιξη (ΑΥΕ) Σύνολο
ΚΟΣΤΟΣ
1η Ιανουαρίου 2006 2.575 6.641 22.284 335 1.240 299 33.374

0
Προσθήκες - - - - - 2.326 2.326
Μεταφορές από ΑΥΕ - 50 1.366 - 82 (1.498) 0
Πωλήσεις/διαγραφές (20) (35) - - - - (55)
31 ∆εκεµβρίου 2006 2.555 6.656 23.650 335 1.322 1.127 35.645
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
/ΑΠΟΜΕΙΩΣΕΙΣ

1η  Ιανουαρίου 2006 0 (5.271) (11.350) (320) (647) 0 (17.588)
Αποσβέσεις χρήσεως - (155) (936) (4) (163) - (1.258)
Πωλήσεις/διαγραφές - 14 - - - - 14
Αποµείωση Αξίας - (174) (1.584) (1) (71) - (1.830)
31 ∆εκεµβρίου 2006 0 (5.586) (13.870) (325) (881) 0 (20.662)
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31 ∆εκεµβρίου 2006 2.555 1.070 9.780 10 441 1.127 14.984

 
Η Εταιρεία δεν έχει χρηµατοδοτικές µισθώσεις εν ισχύ. 
  
∆εν υφίστανται περιορισµοί στην ιδιοκτησία ή µεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 
ακίνητης περιουσίας της Εταιρείας. Επίσης κανένα στοιχείο των γηπέδων, κτιρίων και 
µηχανολογικού εξοπλισµού δεν έχει δεσµευθεί ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων.   
 
Την 31η ∆εκεµβρίου 2007 η Nexans δεν είχε συµβατικές υποχρεώσεις για την αγορά 
ενσώµατων παγίων στοιχείων.  
 
 

10.α. Αποµείωση Αξίας Παγίων 
 
Η Εταιρεία κατά πάγια τακτική της επενέλαβε και για τη χρήση 2007 τον ετήσιο έλεγχο 
αποµείωσης αξίας περιουσιακών στοιχείων, ο οποίος επιβεβαίωσε τη δυνατότητα εξάλειψης 
της πρόβλεψης αποµείωσης που είχε σχηµατιστεί κατά την προηγούµενη χρήση ποσού 
€1.830. Το έσοδο που προέκυψε από την κίνηση αυτή καταχωρήθηκε στο κόστος 
πωληθέντων της περιόδου.  Τα πάγια περιουσιακά στοιχεία επανήλθαν στο κόστος κτήσεώς 
τους, µειωµένο κατά τις ανάλογες αποσβέσεις. 
 
Οι βασικοί λόγοι που οδήγησαν στην εξάλειψη της πρόβλεψης που είχε σχηµατιστεί κατά την 
προηγούµενη χρήση 2006 ήταν η οµαλοποίηση της τιµής του χαλκο,  η βελτίωση του µικτού 
περιθωρίου και η ανάδειξη νέων προοπτικών στην αγορά.  

 
Βασικές υποθέσεις για τον υπολογισµό της αξίας χρήσης : 
- Μονάδα παραγωγής ταµειακών ροών θεωρείται  το σύνολο της επιχείρησης. 
- Εγκεκριµένο τριετές επιχειρηµατικό πλάνο, βασισµένο αφενός στην παρελθούσα 

εµπειρία της ∆ιοικήσεως και αφετέρου στις προσδοκίες που αναπτύσσονται βάσει των 
τελευταίων εξελίξεων και προοπτικών της αγοράς. 

- Ανάπτυξη επιχειρηµατικού πλάνου πέρα της τριετίας µε ρυθµό ανάπτυξης 2% και 
διατήρηση του λειτουργικού περιθωρίου του τρίτου έτους 6,9%.  

-  Οι τιµές µετάλλων διατηρούνται στο επίπεδο της µέσης χρηµατιστηριακής τιµής  των 
τελευταίων δύο ετών 2006-2007 (5,3 €/kgr για το χαλκό και 2 €/kgr για το αλουµίνιο). 

- Οι επενδυτικές δαπάνες θεωρούνται σταθερές για κάθε έτος σε ύψος €2.400. 
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31 ∆εκεµβρίου 2006
Λογισµικό και 

Λοιπά

ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2006 1.287
Προσθήκες 44
31 ∆εκεµβρίου 2006 1.331

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2006 (641)
Αποσβέσεις χρήσεως (328)
31 ∆εκεµβρίου 2006 (969)
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31 ∆εκεµβρίου 2006 362

2
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31 ∆εκεµβριου 2007
Λογισµικό και 

Λοιπά

ΚΟΣΤΟΣ

1η  Ιανουαρίου 2007 1.331
Προσθήκες 15
31 ∆εκεµβριου 2007 1.346

ΣΩΡΕΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2007 (969)
Αποσβέσεις χρήσεως (332)
31 ∆εκεµβριου 2007 0 (1.301)
ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
31 ∆εκεµβριου 2007 45

- Το επιτόκιο προεξόφλησης είναι 8% και αντιπροσωπεύει την προσδοκώµενη απόδοση 
για τον κλάδο. 

- Η πρόσοδος που θα προκύψει από την διάθεση των παγίων στοιχείων της εταιρείας 
βασίστηκε στην τελευταία εκτίµηση της αξίας των οικοπέδων της εταιρείας, από 
ανεξάρτητους εκτιµητές (Νοέµβριος 2004). 

 
  
Ρυθµός Ανάπτυξης 2% 
Λειτουργικό κέρδος 6-7% 
Ετήσια επενδυτική δαπάνη 2400 € 
Επιτόκιο προεξόφλησης 8% 
Κέρδος από αντιλογισµό  υφιστάµενης αποµείωσης 1830 € 

 
 
 
Σε περίπτωση µεταβολής του προεξοφλητικού επιτοκίου κατά 10% η εκτιµώµενη πρόβλεψη 
αποµείωσης θα ήταν €1.866 ή µηδέν. Σε περίπτωση µεταβολής του ρυθµού ανάπτυξης πέρα 
της τριετίας κατά 10%  η  εκτιµώµενη πρόβλεψη αποµείωσης θα ήταν σε κάθε περίπτωση 
µηδενική. 
 
 

11. ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Η κίνηση των ασώµατων παγίων στοιχείων είναι ως κάτωθι: 
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31/12/2007 31/12/2006

Πελάτες εσωτερικού 20.856 15.539
Πελάτες εξωτερικού 4.216 7.531
Επιταγές Εισπρακτέες µεταχρονολογηµένες 6.498 4.967

31.570 28.037
Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (321) (100)
Σύνολο 31.249 27.937

31/12/2007 31/12/2006

Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 14.135 15.919
Πρώτες ύλες και αναλώσιµα 6.193 5.577
Εµπορεύµατα 1.931 1.582

22.259 23.078

Μείον:Αποµείωση Αξίας Αποθεµάτων (722) (1.108)
Μείον: Πρόβλεψη για βραδέως κινούµενα 
και απαξιωµένα αποθέµατα (663) (286)

Σύνολο 20.874 21.684

 
12. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ: 
 
 Τα αποθέµατα αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Η αποµείωση αφορά την κατ΄είδος µείωση της τιµής κόστους των α΄ υλών στο επίπεδο της 
καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας, λόγω της πτώσης της χρηµατιστηριακής τιµής του 
χαλκού. 

 
 
13. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 
 Οι εµπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2007 οι κανονικά εξυπηρετούµενες εµπορικές απαιτήσεις ανέρχονται 
σε  €29.979 (€27.116 για το 2006). 
 
Για τις απαιτήσεις που παραµένουν ανοικτές πέρα των πιστωτικών ορίων και άνω των 30 
ηµερών σχηµατίζεται στατιστική πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις ανάλογα µε την 
ηλικία της απαίτησης. Το ποσό των εν λόγω απαιτήσεων κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2007 
ανέρχεται σε  €1.196 (€355 για το 2006) και η αντίστοιχη πρόβλεψη σε  €321 (€100 για το 
2006).  
 
Η ανάλυση των απαιτήσεων αυτών κατά ηλικία ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
 

31.12.2007 31.12.2006
30-60 ηµέρες 644 148
60-90 ηµέρες 374 82

>90 ηµέρες 178 125
1196 355
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Υπόλοιπο την 1η Ιανουαρίου 2006 243
Χρησιµοποίηση πρόβλεψης (206)
Επιπρόσθετη Πρόβλεψη 63
Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2006 100

Χρησιµοποίηση πρόβλεψης (121)
Επιπρόσθετη πρόβλεψη περιόδου 343
Υπόλοιπο την 31η ∆εκεµβρίου 2007 322

31/12/2007 31/12/2006
Θετικές αναπροσαρµογές τιµών 2.019 1.348
Προκαταβολές για αγορά αποθεµάτων 2.424 908

Προκαταβλητέοι και παρακρατούµενοι φόροι 570 307
∆εδουλευµένα έσοδα 3 130
Προπληρωµένα έξοδα 162 11
∆άνεια και προακαταβολές προσωπικού 70 80
Λοιπά 147 95
Σύνολο 5.395 2.878

 
Η κίνηση των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 είναι ως κάτωθι:  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Οι απαιτήσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2007 που παραµένουν ανοικτές πέρα των πιστωτικών 
ορίων, για τις οποίες δεν έχει σχηµατιστεί πρόβλεψη αποµείωσης, ανέρχονται σε €395 (€566 
για το 2006) και  αφορούν µεµονωµένους πελάτες από τους οποίους δεν έχει προκύψει ζηµία 
κατά το παρελθόν και των οποίων η παλαιότητα δεν ξεπερνά τις 30 ηµέρες..   

 
 
14. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ: 
 

i) Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη:  
 
Η NEXANS Ελλάς είναι θυγατρική της Nexans Participations S.A. η οποία κατέχει το 
71,7% του µετοχικού κεφαλαίου. Η µητρική εταιρεία του Οµίλου Nexans είναι η Nexans 
France S.A. µε έδρα τη Γαλλία (Παρίσι). ∆εν υπάρχουν άλλοι βασικοί µέτοχοι, οι οποίοι 
κατέχουν σηµαντικό µέρος του µετοχικού κεφαλαίου της Nexans Ελλάς Α.Ε. 
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31-∆εκ-07 31-∆εκ-06
Απαιτήσεις από: 
Nexans Ireland 0 7
Nexans Logistic 971 650
Nexans Italia 12 0
Nexans France 31 438
Nexans Deutshchland 2 807
Nexans Suisse 9 4
Nexans Romania 0 144
Nexans IKO Sweden 0 1.035
RIPS 184 286
Nexans Norway 131 0

1.340 3.371

Πωλήσεις προς συνδεδεµένες εταιρείες
31-∆εκ-07 31-∆εκ-06

Αποθέµατα, Α’ ύλες & 
Αναλώσιµα: 
Nexans Ireland 0 2.339
Nexans Logistics 4.055 1.729
Nexans Italia 986 454
Nexans France 0 924
Nexans Deutshchland 0 805
Nexans Norway 1.475 0
Nexans Romania 144 502
Nexans IKO Sweden 2.421 1.035
RIPS 1.683 286

10.764 8.074

31-∆εκ-07 31-∆εκ-06
Υποχρεώσεις προς: 
Nexans France 1.200 1.518
Nexans France HVBG 387 174
SCCC 1.659 1.030
Nexans Italia 210 203
Nexans Wires 60 0
Nexans UK 0 27
Nexans Deutshchland 288 305
Nexans Norway 72 181
Nexans Iletisim 64 74
Opticable 1 0
Nexans IKO Sweden 1 0
Kukdong Wires 48 0

3.990 3.512

Τα υπόλοιπα των λογαριασµών µε συνδεδεµένες (Εταιρείες του Οµίλου Nexans) έχουν 
ως κάτωθι: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Οι συναλλαγές µε τις συνδεδεµένες εταιρείες για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 και 2006 αναλύονται ως εξής: 
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Πωλήσεις προς συνδεδεµένες 
εταιρείες

31-∆εκ-07 31-∆εκ-06
Εµπορικές υπηρεσίες:
Nexans France 32 26
Nexans Norway 12 0
Nexans Deutshchland 2 2
Nexans Suisse 9 4

55 32

Αγορές από συνδεδεµένες εταιρείες
31-∆εκ-07 31-∆εκ-06

Εµπορικές υπηρεσίες:
Nexans France 2.301 0
Nexans Italia 2 0
Nexans UK 0 27
Nexans Deutshchland 209 150
Nexans Iletisim 58 104
Nexans IKO Sweden 1 0
Kukdong Wires 48 0

2.619 281

∆άνεια από συνδεδεµένες εταιρείες

31-∆εκ-07 31-∆εκ-06

Nexans France (σηµ.24) 19.000 20.500
19.000 20.500

Αγορές από συνδεδεµένες εταιρείες
31-∆εκ-07 31-∆εκ-06

Αποθέµατα, Α’ ύλες & 
Αναλώσιµα:
Nexans France 5.726 7.438
Nexans France HVBG 541 174
SCCC 34.375 35.269
Nexans Italia 906 1.195
Nexans Wires 1.652 312
Nexans UK 0 174
Nexans Deutshchland 1.282 832
Nexans Norway 853 397
Nexans Iletisim 518 185
Nexans Cabling Solution 4 0
Opticable 47 7
Nexans Iberia 394 181
Nexans Romania 72 0

46.370 46.164
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31/12/2007 31/12/2006

Βραχυπρόθεσµες παροχές προσωπικού 279 238
Εργοδοτικές εισφορές 9 6

Σύνολο αµοιβών που καταβλήθηκαν σε διοικητικά 
στελέχη 288 244

31/12/2007 31/12/2006
Καταθέσεις όψεως σε Ευρώ 534 1.827
Καταθέσεις όψεως σε ξένο νόµισµα 67 1.258
Σύνολο 601 3.085

31/12/2007 31/12/2006

Τακτικό Αποθεµατικό 1.987 1.747
Αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεµατικά 369 237
Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων και λοιπά ειδικά:
-Ν 1892/1990 (Αρθρο 23β) 3.291 3.291
-Ν 2601/1998 4.724 2.863
-Λοιπά 1.124 1.124
Σύνολο 11.495 9.262

Οι πωλήσεις και η παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεµένες εταιρείες γίνονται σε 
κανονικές τιµές αγοράς.  Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους χρήσης είναι χωρίς εξασφαλίσεις και 
η τακτοποίηση γίνεται σε µετρητά. ∆εν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
παραπάνω απαιτήσεις. Για την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007, η Εταιρεία 
δεν έχει σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που 
οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 
 
 

ii) Αµοιβές διοικητικών στελεχών:  
 
Οι αµοιβές των διοικητικών στελεχών της Εταιρείας για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007, καθώς και για την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006, έχουν 
ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ: 
 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αναλύονται ως κάτωθι: 
 
 
 
 
 
 
 

17. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ: 
 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2007, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε € 7.666 και 
διαιρούµενο σε 6.132.500 κοινές ονοµαστικές µετοχές αξίας  € 1,25 η κάθε µια.  Το υπέρ το 
άρτιο, ποσού ύψους € 3.658 προέκυψε κατόπιν έκδοσης µετοχικού κεφαλαίου σε 
προηγούµενες χρήσεις σε αξία µεγαλύτερης της ονοµαστικής αξίας των µετοχών. 
 

 
18. ΤΑΚΤΙΚΟ,  ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ: 
 

Το τακτικό, τα αφορολόγητα και τα ειδικά αποθεµατικά αναλύονται ως ακολούθως: 
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Τακτικό Αποθεµατικό:  Σύµφωνα µε την Ελληνική εµπορική νοµοθεσία, οι εταιρείες 
υποχρεούνται να σχηµατίζουν κάθε χρόνο τακτικό αποθεµατικό ίσο µε 5% του 
καταβληµένου µετοχικού τους κεφαλαίου από τα κέρδη της χρήσης µέχρις ότου φτάσει το 
ένα τρίτο αυτού. Η διανοµή του τακτικού αποθεµατικού, κατά τη διάρκεια της ζωής της 
εταιρείας, απαγορεύεται.  

 
Αφορολόγητα και Ειδικώς Φορολογηθέντα Αποθεµατικά: Τα αποθεµατικά από 
απαλλασσόµενα της φορολογίας έσοδα και τα αποθεµατικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό 
τρόπο αφορούν έσοδα από τόκους και πωλήσεις συµµετοχών µη εισηγµένων στο 
Χρηµατιστήριο, τα οποία απαλάσσονται της φορολογίας ή φορολογούνται µε παρακράτηση 
του φόρου στην πηγή. Πέραν των τυχόν προπληρωθέντων φόρων, τα αποθεµατικά αυτά 
υπόκεινται σε φορολόγηση σε περίπτωση διανοµής τους. Στην παρούσα φάση η Εταιρεία δεν  
έχει πρόθεση να διανείµει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και ως εκ τούτου δεν 
λογιστικοποιήθηκαν οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις.  
 
 
Αφορολόγητα Αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων και λοιπά ειδικά αποθεµατικά : 
Τα αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων νόµων αφορούν σε µη διανεµηθέντα κέρδη 
τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών νόµων (υπό 
την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηµατισµό τους). Τα αποθεµατικά αυτά 
αφορούν κατά κύριο λόγο επενδύσεις και δεν διανέµονται. Για τα αποθεµατικά αυτά δεν 
έχουν λογιστικοποιηθεί φορολογικές υποχρεώσεις.   

 
19. ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ: 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις της ελληνικής εµπορικής νοµοθεσίας, οι εταιρείες είναι 
υποχρεωµένες να διανέµουν κάθε έτος πρώτο µέρισµα  που αντιστοιχεί τουλάχιστον στο 35% 
των κερδών µετά φόρων και µετά τον σχηµατισµό του κατά νόµο τακτικού αποθεµατικού. Η 
Ελληνική εµπορική νοµοθεσία επίσης επιτρέπει την διανοµή µερίσµατος στους µετόχους υπό 
την προϋπόθεση ότι η καθαρή θέση της εταιρείας - όπως εµφανίζεται στον ισολογισµό µετά 
από αυτή την διανοµή - δεν είναι µικρότερη από τα ίδια κεφάλαια, πλέον των µη 
διανεµόµενων αποθεµατικών.  

Η Γενική Συνέλευση της 29ης Μαίου 2007 ενέκρινε διανοµή µερίσµατος €920, δηλαδή 
0,15€ ανά µετοχή, για τη χρήση 2006, το οποίο πληρώθηκε την 1η Ιουλίου 2007. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο προτείνει διανοµή µερίσµατος για τη χρήση 2007 συνολικού 
ποσού € 1.840, δηλαδή 0,30 € ανά µετοχή. Η πρόταση αυτή τελεί υπό την έγκριση της 
Γενικής Συνέλευσης και δεν έχει αποτυπωθεί στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 
20. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ: 
 

(a) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράµµατα: Οι εισφορές της Εταιρείας προς τα 
ασφαλιστικά ταµεία για την περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 
καταχωρήθηκαν στα έξοδα και ανήλθαν σε  € 1.639 (€ 1.554 για την περίοδο που 
έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2006). 

 
(β) Αποζηµίωση προσωπικού λόγω αποχώρησης: Σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

Ελληνικής εργατικής νοµοθεσίας οι εργαζόµενοι δικαιούνται αποζηµίωση στην 
περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα 
µε τον µισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή 
συνταξιοδότηση) του εργαζοµένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται 
αιτιολογηµένα δεν δικαιούνται αποζηµίωση. Η πληρωτέα αποζηµίωση σε περίπτωση 
συνταξιοδότησης  ισούται µε το 40% της αποζηµίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε 
περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Σύµφωνα µε την πρακτική που ισχύει στην Ελλάδα, 
τα προγράµµατα αυτά δεν χρηµατοδοτούνται και συνιστούν προγράµµατα 
καθορισµένων παροχών (defined benefit plans) σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 19.  Η Εταιρεία 
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31/12/2007 31/12/2006
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 3.232 3.357
Πραγµατικές παροχές που καταβλήθηκαν από την εταιρεία (493) (469)
Εξοδα αναγνωρισµένα στην κατάσταση αποτελεσµάτων (σηµ. 4) 491 343
Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης 3.229 3.232

31/12/2007 31/12/2006
Συστατικά του καθαρού περιοδικού κόστους 
συνταξιοδότησης:
Κόστος υπηρεσίας 249 107
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 167 152
Αναγνώριση αναλογιστικών ζηµιών 74 48
Κανονική χρέωση στα αποτελέσµατα 490 307
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 0 36
Συνολική χρέωση στα αποτελέσµτα 490 343

Συµφωνία υποχρεώσεων παροχών:
Καθαρή υποχρέωση έναρξης περιόδου 3.232 3.357
Κόστος υπηρεσίας 249 107
Χρηµατοοικονοµικό κόστος 167 152
Πληρωθείσες παροχές (493) (469)
Πρόσθετο κόστος επιπλέον παροχών 0 36
Αναγνώριση αναλογιστικών ζηµιών 74 48
Παρούσα αξία της υποχρέωσης τέλους περιόδου 3.229 3.232

31/12/2007 31/12/2006
Βασικές υποθέσεις:
   Προεξοφλητικό επιτόκιο 5,25% 4,75%
   Ποσοστό αύξησης αµοιβών 5,00% 4,25%
   Αύξηση δείκτη τιµών καταναλωτή 1,75% 1,75%

χρεώνει στα αποτελέσµατα για δεδουλευµένες παροχές σε κάθε περίοδο µε 
αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωµές παροχών που 
διενεργούνται στους συνταξιοδοτούµενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής 
της υποχρέωσης.  

 
Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στους συνηµµένους ισολογισµούς έχει ως 
ακολούθως: 

 
 
 
 

 
 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας, που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει 
αποζηµιώσεις λόγω συνταξιοδότησης, προσδιορίζονται µέσω αναλογιστικών µελετών 
από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισµένων αναλογιστών, οι οποίες 
συντάσσονται στο τέλος κάθε χρήσης. Οι κινήσεις των σχετικών κονδυλίων κατά την 
31 ∆εκεµβρίου 2007 και 31 ∆εκεµβρίου 2006 έχουν ως κάτωθι: 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Το προεξοφλητικό επιτόκιο αντιπροσωπεύει την απόδοση των κρατικών οµολόγων 
στην Ευρωπαϊκή Ζώνη. Οι καταβολές που έγιναν για την περίοδο που έληξε την 31η 
∆εκεµβρίου 2007 ανήλθαν σε € 493 (€ 468 για την χρήση που έληξε την 31 
∆εκεµβρίου 2006). 
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31 ∆εκεµβρίου 2006

Νόµισµα
Αγορά/

Πώληση

Ποσό
προαγοράς/

(προπώλησης)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα

Αξία
Κέρδος/(Ζηµία)

Αποτίµησης

USD Αγορά 41 31 31 0
GBP Πώληση (1.022) (1.517) (1.513) 4

(1.486) (1.482) 4

GBP Πώληση (1.400) (2.064) (2.074) (10)
(2.064) (2.074) (10)

Σύνολο (3.550) (3.556) (6)

 31 ∆εκεµβρίου 2007

Νόµισµα
Ανοιχτή 

Θέση

Ποσό
προαγοράς/

(προπώλησης)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα

Αξία
Κέρδος/(Ζηµία)

Αποτίµησης

GBP Πώληση (1.740) (2.448) (2.362) 86
(2.448) (2.362) 86

USD Αγορά 62 43 42 (2)
43 42 (2)

Σύνολο (2.404) (2.320) 84

 
21. ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
 

Συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγµατος  
 
Η Εταιρεία συνάπτει συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγµατος, για την 
κάλυψη του συναλλαγµατικού κινδύνου από εισπράξεις απαιτήσεων και πληρωµές 
προµηθευτών σε ξένα νοµίσµατα. Οι συµβάσεις αυτές, έχουν διάφορες ηµεροµηνίες λήξεως, 
ανάλογα µε την ηµεροµηνία της αναµενόµενης είσπραξης ή πληρωµής.  Η αποτίµησή των 
ανοιχτών θέσεων της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 
είναι ως κάτωθι: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης µετάλλων  
 
Η Εταιρεία συνάπτει συµβάσεις προθεσµιακής αγοράς και πώλησης µετάλλων (χαλκού και 
αλουµινίου), για την κάλυψη του κινδύνου από τις διακυµάνσεις της τιµής των ανωτέρω 
µετάλλων. Οι συµβάσεις αυτές, έχουν διάφορες ηµεροµηνίες λήξεως, ανάλογα µε την 
ηµεροµηνία της αναµενόµενης αγοράς των εν λόγω µετάλλων.  Η αποτίµηση των ανοιχτών 
θέσεων της Εταιρείας κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 είναι ως 
κάτωθι: 
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 31 ∆εκεµβρίου 2007

Μέταλλο
Ανοιχτή 

Θέση
Ποσότητα

(τόνοι)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα

Αξία
Κέρδος/(Ζηµία)

Αποτίµησης

Χαλκός Πώληση (100) (469) (453) 16
Χαλκός Αγορά 375 1.660 1.698 38

1.191 1.245 53

Χαλκός Αγορά 275 1.737 1.248 (489)
Αλουµίνιο Αγορά 200 367 337 (30)

2.104 1.585 (519)

Σύνολο 3.296 2.830 (466)

31 ∆εκεµβρίου 2006

Μέταλλο
Ανοιχτή 

Θέση
Ποσότητα

(τόνοι)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα

Αξία
Κέρδος/(Ζηµία)

Αποτίµησης

Χαλκός Πώληση (1.000) (4.790) (5.426) 636
Αλουµίνιο Αγορά 225 466 463 4

(4.324) (4.963) 640

Αλουµίνιο Πώληση (50) (107) (76) (31)
Μόλυβδος Αγορά 50 64 72 (8)

(43) (4) (39)

Σύνολο (4.367) (4.967) 601

31/12/2007 31/12/2006

Προβλέψεις για εκπτώσεις πωλήσεων και δωρεάν προϊόντων (α) 0 248
Προβλέψεις για ποινικές ρήτρες 584 228
Λοιπές προβλέψεις 145 125
Σύνολο 729 602

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Τα ανωτέρω κέρδη αποτιµήσεων καθώς και τα πραγµατοποιηθέντα αποτελέσµατα συµβάσεων 
αγοράς και πώλησης µετάλλων που κλείνουν, καταχωρούνται στο κόστος πωληθέντων 
δεδοµένου ότι σ’ αυτό καταχωρείται και το κόστος αγοράς πρώτων υλών, έναντι των οποίων 
συνάπτονται τα παράγωγα µετάλλων. 

 
22. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 
 

Οι προβλέψεις για την δωδεκάµηνη περίοδο που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η 
∆εκεµβρίου 2006 αναλύονται ως εξής:  
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31/12/2007 31/12/2006

Προµηθευτές εσωτερικού 8.067 5.727
Προµηθευτές εξωτερικού 9.563 10.863
Σύνολο 17.630 16.590

Υπόλοιπο 
31/12/2005 Προσθήκες

Χρησιµοποίηση 
Πρόβλεψης

Υπόλοιπο 
31/12/2006

Προβλέψεις για εκπτώσεις πωλήσεων και δωρεάν προϊόντων 820 0 (572) 248
Προβλέψεις για ποινικές ρήτρες 436 184 (391) 229
Λοιπές προβλέψεις 0 125 0 125
Σύνολο 1.256 309 (963) 602

Υπόλοιπο 
31/12/2006 Προσθήκες

Χρησιµοποίηση 
Πρόβλεψης Ανακατατάξεις

Υπόλοιπο 
31/12/2007

Προβλέψεις για εκπτώσεις πωλήσεων και δωρεάν προϊόντων 248 0 (142) (106) 0
Προβλέψεις για ποινικές ρήτρες 228 438 (189) 106 584
Λοιπές προβλέψεις 125 20 0 145
Σύνολο 602 458 (331) 729

 

(α) Οι προβλέψεις για εκπτώσεις πωλήσεων και δωρεάν προϊόντων αφορούν συµβατικά 
καθορισµένες εκπτώσεις οι οποίες παρέχονται στους πελάτες της Εταιρείας. Οι 
προβλέψεις αυτές υπολογίζονται µε βάση τις σχετικές πωλήσεις σύµφωνα µε την 
αντίστοιχη σύµβαση πώλησης.  

 

 

 

 

23. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Οι εµπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 
 
 
 
 
 
 
24. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ: 

 
i) Βραχυπρόθεσµη χρηµατοδότηση Nexans France 

 
Το σύνολο το ανοιχτού υπολοίπου του βραχυπρόθεσµου δανεισµού την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 ανέρχεται σε € 19.000, ενώ την 31η ∆εκεµβρίου 2006 ήταν € 20.500. Αφορά τη 
βραχυπρόθεσµη χρηµατοδότηση σε Ευρώ από την Νexans France, η οποία είναι 
πληρωτέα σε δόσεις έως τον Μάρτιο του 2008. Το επιτόκο είναι σταθερό και 
αναπροσαρµόζεται σε εξαµηνιαία ή τριµηνιαία βάση, ανάλογα τη διάρκεια του 
δανείου. Το µέσο σταθµικό επιτόκιο για τη χρήση 2007 ανέρχεται σε 4,99%  (4,6% για 
το 2006). ∆εν υπάρχει εγγεγραµµένη καµία προσηµείωση ή υποθήκευση για τη 
βραχυπρόθεσµη δανειοδότηση της Nexans Ελλάς.  
 

ii) Λοιπά βραχυπρόθεσµα δάνεια 
 

Η Εταιρεία διατηρεί πιστωτικά όρια µε τράπεζες συνολικού ύψους € 35.000 (€ 17.000 
κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006). Μέρος των ορίων αυτών χρησιµοποιείται από την 
Εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσεως. Το υπόλοιπο του βραχυπρόθεσµου τραπεζικού 
δανεισµού την 31η ∆εκεµβρίου 2007 και την 31η ∆εκεµβρίου 2006 ήταν µηδέν.  
 
Το σύνολο του βραχυπρόθεσµου δανεισµού είναι εκφρασµένο σε Ευρώ.  
 
Το επιτόκιο αναπροσαρµόζεται σε ηµερήσια βάση. Το µέσο σταθµικό επιτόκιο των 
βραχυπρόθεσµων δανείων για τη χρήση 2007 είναι 5,1% (4.9% για το 2006). 
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31/12/2007 31/12/2006

∆εδουλευµένοι Τόκοι 336 335
Προκαταβολές Πελατών 25 1.094
Φόροι, πλήν φόρου εισοδήµατος, πληρωτέοι 770 594
Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 377 356
∆εδουλευµένα έξοδα 248 210
Αποδοχές  προσωπικού πληρωτέες 259 265
Αρνητικές αναπροσαρµογές τιµών 154 301
Μερίσµατα πληρωτέα 18 35
Πιστωτές ∆ιάφοροι 40 24
Λοιπά 35 34
Σύνολo 2.262 3.248

 
Οι τόκοι όλων των βραχυπρόθεσµων χρηµατοδοτήσεων την 31η ∆εκεµβρίου 2007 ανήλθαν 
συνολικά σε  € 1.441 (€ 1.217  την 31η ∆εκεµβρίου 2006) και συµπεριλαµβάνονται στα 
έξοδα τόκων της επισυναπτόµενης κατάστασης αποτελεσµάτων (σηµ. 8). Η εύλογη αξία 
των δανείων είναι περίπου ίση µε τη λογιστική τους αξία. 
 
 

25. ∆Ε∆ΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Το ποσό που απεικονίζεται στον επισυναπτόµενο ισολογισµό αναλύεται ως κάτωθι: 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ 

 
Η εταιρεία µε την έντονη διεθνή δραστηριότητά της εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς 
κινδύνους όπως κινδύνους αγορών (µεταβολές σε συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, 
τιµές αγοράς µετάλλων), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ταµειακών ροών και κίνδυνο 
εύλογης αξίας από µεταβολές επιτοκίων. Το πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της 
Εταιρείας εστιάζεται στην αδυναµία ακριβής πρόβλεψης των χρηµατοπιστωτικών 
αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στην 
χρηµατοοικονοµική απόδοσή της. 
 
 Η Εταιρεία χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα, όπως προθεσµιακά 
συµβόλαια αγοράς µετάλλων καθώς και συναλλάγµατος (futures/forwards) µε σκοπό να 
αντισταθµίσει την έκθεσή της σε συγκεκριµένους κινδύνους. Η διαχείριση κινδύνων 
διεκπεραιώνεται από το τµήµα διαχείρισης διαθεσίµων σε συνεργασία µε το τµήµα 
προµηθειών, το οποίο εκτιµά και αντισταθµίζει τους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε 
συνεργασία µε τις υπηρεσίες του οµίλου που αντιµετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. Το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση των 
κινδύνων, όπως του πιστωτικού κινδύνου, της εύλογης αξίας, του κινδύνου επιτοκίου και 
του συναλλαγµατικού κινδύνου. 

 
(i)  Κίνδυνος διακύµανσης τιµών :  Οι βασικές α’ ύλες στον κλάδο καλωδίων (χαλκός 

και αλουµίνιο) αφορούν προϊόντα των οποίων οι τιµές διαπραγµατεύονται στο 
Χρηµατιστήριο Μετάλλων του Λονδίνου. Συνεπώς οι αγορές και οι πωλήσεις 
επηρεάζονται από τις διακυµάνσεις τιµών.  Η ∆ιοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή 
βάση την ανοιχτή της θέση σε απόθεµα µετάλλων και προβαίνει σε συµβόλαια 
προθεσµιακής αγοράς και πώλησης («παράγωγα») όποτε αυτό είναι απαραίτητο 
προκειµένου να αντισταθµίσει τον κίνδυνο και να περιορίσει την έκταση της έκθεσής 
της σε διακυµάνσεις των τιµών.  Σε περίπτωση λογικής διακύµανσης των τιµών 
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µετάλλων (±5%) η µεταβολή στην ανοιχτή θέση της εταιρίας κατά  την 31 
∆εκεµβρίου 2007 δε θα είχε  σηµαντικές επιπτώσεις στα αποτελέσµατα της χρήσης. 
 

(ii) Πιστωτικός Κίνδυνος:    Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από 
το ύψος του κάθε στοιχείου του ενεργητικού, συµπεριλαµβανόµενων των 
παραγώγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων.  

 
Αναφορικά µε τις εµπορικές απαιτήσεις, η Εταιρεία δεν έχει σηµαντική 
συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συµβαλλόµενα µε αυτήν µέρη. 
Το µεγαλύτερο µέρος των απαιτήσεων είναι ασφαλισµένο σε  ασφαλιστική εταιρία 
συνεργαζόµενη µε τον  Όµιλο.  

 
Όσον αφορά τα παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα, η Εταιρεία παρακολουθεί τις 
θέσεις της, την πιστωτική κατάταξη των αντισυµβαλλόµενων και το ύψος των 
συµβολαίων που συνάπτει µε κάθε έναν από αυτούς.  

 
 Η πολιτική της Εταιρείας είναι να συνάπτει συµβόλαια µε µέρη που ικανοποιούν 

υψηλά κριτήρια, ενώ, λαµβάνοντας υπόψη το υψηλό επίπεδο της πιστωτικής 
αξιοπιστίας των αντισυµβαλλόµενων, δεν θεωρεί ότι απαιτείται η σύναψη ενέχυρων 
συµβάσεων. 

  
(iii) Κίνδυνος διακύµανσης επιτοκίων :  Το µεγαλύτερο µέρος του δανεισµού αφορά 

βραχυπρόθεσµη χρηµατοδότηση από τη µητρική εταιρία  µε σταθερό επιτόκιο που 
ανανεώνεται ανά εξάµηνο ή τρίµηνο σύµφωνα µε τη διακύµανση του Εuribor. Τα 
λοιπά βραχυπρόθεσµα δάνεια συνάπτονται σε επιτόκιο ανανεώσιµο σε ηµερήσια 
βάση ανάλογα τη διακύµανση του Εuribor. 

 
(iv) Συναλλαγµατικός Κίνδυνος: Όσον αφορά τις εµπορικές απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις, η ∆ιοίκηση παρακολουθεί, σε συνεχή βάση, τις διακυµάνσεις των 
συναλλαγµατικών ισοτιµιών και αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για 
την αντιστάθµιση των κινδύνων που απορρέουν από αυτές. Σε αυτό το πλαίσιο, 
συνάπτει συµβόλαια προθεσµιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγµατος 
(«παράγωγα») προκειµένου να περιορίσει την έκταση της έκθεσής της σε 
διακυµάνσεις ισοτιµιών.  

 
(v) Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιµετωπίζεται µε την 

εξασφάλιση ικανών ταµειακών ισοδύναµων και διαθεσίµων , τη διαθεσιµότητα 
επαρκούς χρηµατοδότησης καθώς επίσης και την ικανότητα κλεισίµατος ανοικτών 
θέσεων. Λόγω της δυναµικής φύσης των δραστηριοτήτων, το τµήµα διαχείρισης 
διαθεσίµων έχει σαν στόχο την ευέλικτη χρηµατοδότηση µέσω εγκεκριµένων 
πιστωτικών γραµµών. 

 
(vi) Εύλογη Αξία: Τα ποσά που εµφανίζονται στους συνηµµένους ισολογισµούς για τα 

διαθέσιµα, τις απαιτήσεις και τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις 
αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω της βραχυπρόθεσµης λήξης τους. 

            Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίµηση. 
 

(vii) ∆ιαχείριση κινδύνου κεφαλαίου : Στόχος της εταιρίας σε σχέση µε τη διαχείριση 
κεφαλαίου είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης λειτουργίας της στο 
µέλλον µε σκοπό να παρέχει ικανοποιητικές αποδόσεις στους µετόχους και οφέλη σε 
λοιπούς συµβαλλόµενους, καθώς επίσης και να διατηρεί µία ιδανική κατανοµή 
κεφαλαίου ώστε να εξασφαλίζει χαµηλό κόστος κεφαλαίου.  Για το σκοπό αυτό 
παρακολουθεί συστηµατικά το κεφάλαιο κίνησης ώστε να διατηρεί όσο το δυνατό 
χαµηλότερα επίπεδα εξωτερικής χρηµατοδότησης.  
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Ποσά
Εντός ενός έτους 350
2-5 έτη 390
Μετά από 5 έτη 2

Σύνολο 742

  
27. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

(α) ∆ικαστικές υποθέσεις: 
 

Η Εταιρεία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόµενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες διαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας της. Η ∆ιοίκηση, καθώς και οι νοµικοί σύµβουλοι, εκτιµούν ότι οι 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις από τις εκκρεµµείς υποθέσεις θα ανέλθουν στο ποσό των 145 € 
για τις οποίες έχει σχηµατίσει σχετική πρόβλεψη. 

 
(β) ∆εσµεύσεις: 
 

(i) Εγγυήσεις: 
 

Η Εταιρεία την 31η ∆εκεµβρίου 2007 είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες 
υποχρεώσεις: 

 
• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους € 

9.173.  
• Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές προκαταβολών συνολικού ύψους € 8.661 
• Είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συµµετοχή της σε διάφορους διαγωνισµούς 

ύψους € 137.  
 

(ii) ∆εσµεύσεις από λειτουργικά µισθώµατα: 
 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2007 η Εταιρεία είχε συµφωνίες λειτουργικής µίσθωσης 
που αφορούν την ενοικίαση µεταφορικών µέσων, µε ηµεροµηνίες λήξης έως το 
2013. 
 
Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα µισθώµατα ενοικίασης, βάσει µη 
ακυρώσιµων συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης, κατά την 31η ∆εκεµβρίου 
2007 έχουν ως κάτωθι: 
 
 

 
 
 
 
 
 

(iii) Κεφαλαιακές δεσµεύσεις: 
 

Την 31η ∆εκεµβρίου 2007, η Εταιρεία δεν είχε δεσµεύσεις για κεφαλαιακές 
δαπάνες. 

 
28. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 
 

∆εν υπάρχουν µεταγενέστερα της 31ης ∆εκεµβρίου 2007 γεγονότα τα οποία θα µπορούσαν 
να επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονοµική θέση ή τα αποτελέσµατα της εταιρείας για την 
χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, ή γεγονότα τα οποία θα έπρεπε να γνωστοποιηθούν 
στις οικονοµικές καταστάσεις. 
 
 








